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V KOSTCE NA FOTCE

Naučné panely u významných historických budov a na místech s vyso-
kým kulturně-historickým významem byly jedním z vítězných projektů 
Participativního rozpočtu města roku 2022.
Umístění je následující:
· Mayerova vila + Lechnýřovna
· Masarykova obchodní akademie
· Sokolovna
· Židovská čtvrť
· Památník bratrů Burianů
· Hřbitov
· Husovo náměstí

Předkladatelem projektu byla Městská knihovna Rakovník, ta oslovila 
společnost Lokša PrePress, s. r. o. o návrh technického provedení panelů 
tak, aby plnily maximálně svoji funkci, byly odolné povětrnostním vlivům, 
v největší možné míře odolné vandalizmu a zároveň svojí estetikou se ho-
dily k umístění k historickým památkám města Rakovníka.
Grafický návrh naučných panelů připravil pan Roman Hartl společně 
s Městskou knihovnou Rakovník.
Cena za jeden panel činila 59 556,20 Kč vč. DPH. Cena celkem za 7 ks 
naučných panelů je tedy 416 893,40 Kč vč. DPH.
Instalace panelů byla zajištěna prostřednictvím společnosti Údržba měst-
ských komunikací Rakovník spol. s. r. o.
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ÚVODNÍK

INFORMACE Z MĚSTA
Dubnové číslo Radnice přináší spoustu důležitých 
informací a zajímavých pozvánek. Hned na prvních 
stranách vás seznámíme se sedmi naučnými panely, 
které zatraktivnily centrum města a jeho okolí. Pane-
ly jsou určeny jak pro turisty a návštěvníky Rakovníka, 
tak i pro jeho stálé obyvatele, neboť přináší informa-
ce, které opravdu zaujmou každého, kdo má zájem 
dozvědět se něco o místě, kde žije či které navštívil. 
Duben je měsícem, kdy mateřské školy pořádají dny 
otevřených dveří a zároveň zápisy dětí do svých za-
řízení. V polovině dubna zvou rodiče a jejich děti k 
zápisům k povinné školní docházce také všechny ra-
kovnické základní školy. Taneční obor ZUŠ Rakovník 
se představí veřejnosti na závěrečném vystoupení 
s názvem Karlík a továrna na čokoládu.
Zásadní informací z knihovny je upozornění na její 
květnové uzavření z důvodu stěhování do nových 
prostor. Stěhování bude organizačně i fyzicky ná-
ročné, ale pracovníci knihovny budou dělat vše pro-
to, aby proběhlo co nejrychleji a čtenáři se mohli 
brzo setkat se svými oblíbenými autory a knihami 
v novém prostředí.

Vaše redakce

TISKOVÉ ZPRÁVY
 X Opravy v MŠ V Parku

Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Oprava 
zpevněných ploch a oplocení v MŠ V Parku v Ra-
kovníku“.
Předmětem projektu je oprava zpevněných 
ploch, opěrné zdi a oplocení včetně výstavby 
nového přístřešku na popelnice a nového pří-
střešku u pískoviště, rekonstrukce venkovního 
osvětlení a úprava
travnatých ploch v okolí stavby. Projektová cena 
činí 4 025 438,28 bez DPH. Termín této akce je 
plánován od 19. 6. 2023 do 20. 8. 2023.
Projektová dokumentace obsahuje i návrh za-
hradních úprav, které však budou poptány dle 
položkového rozpočtu zvlášť a budou realizo-
vány po skončení stavebních prací.

 X Rekonstrukce mostů č. 16 a č. 17
Během lhůty pro podání byly doručeny 3 na-
bídky. Na základě hodnocení nabídek komisí 
bylo rozhodnuto uzavřít smlouvu o  dílo se 
společností N+N  – Konstrukce a  dopravní 
stavby Litoměřice, s. r. o. za nabídkovou cenu 
17 178 544,76 Kč vč. DPH. Předpoklad realizace 
prací je od 1. dubna 2023 do 30. listopadu 2023.
Zároveň jsme formou poptávky zajistili se spo-
lečností BUNG CZ s. r. o. realizaci technického 
dozoru stavebníka, kterou bude vykonávat za 
cenu 307 098 Kč vč. DPH a koordinátora BOZP 
za cenu 204 732 Kč vč. DPH.
Autorský dozor budou provádět zpracovatelé 
projektové dokumentace – u mostu č. 16 Pro-
jektová kancelář VANER s. r. o. za cenu 115 434 Kč 
vč. DPH a u mostu č. 17 PROJEKT servis spol. s r.o. 
za cenu 103 455 Kč vč. DPH.
Pro připomenutí:
Rada města přijala usnesení, ve kterém rozho-
duje realizovat stavby v pořadí, které stanovily 
mostní prohlídky. Proto byly do zásobníku in-
vestic na rok 2023 zařazeny právě tyto mosty. 
Zastupitelstvo města schválilo 12. 12. 2022 rea-

lizaci mostu č. 16 a 17 v roce 2023. V předstihu 
tedy byl odsouhlasen administrátor zadávací-
ho řízení Mgr. Ing. Robert Hebký, který pro nás 
již to původní připravoval, a tak budeme moci 
již začátkem roku zahájit výběr dodavatele 
stavby.
Projektovou dokumentaci na Most č. 17 přes Ra-
kovnický potok Pod Papírnou zpracovala pro-
jektová kancelář PROJEKT servis spol. s r. o. a na 
Most č. 16 přes Rakovnický potok u Hradcova 
mlýna zpracovala projektová kancelář VA-
NER  s. r. o. Podkladem pro  zpracování projek-
tových dokumentací byly výsledky hlavních 
mostních prohlídek z roku 2017 zpracovaných 
společností PONTEX spol. s. r. o. Stavební povo-
lení na tyto stavby jsou v platnosti.

 X Regenerace MPZ Rakovník – 
ul. Palackého

Bylo zahájeno zjednodušené podlimitní řízení 
na výběr zhotovitele stavby „Regenerace MPZ 
Rakovník V. etapa, ul. Palackého“. Projektovou 
dokumentaci na stavbu zpracovala společnost 
Ateliér Kprojekt, s. r. o., Ing. Libor Křižák.
Od dubna do srpna 2023 budou po koordinaci 
s námi probíhat rekonstrukce inženýrských sítí 
(kanalizace, vodovod, plynovod). Předpoklad 
zahájení prací na komunikaci, chodnících, VO, 
odvodnění, zeleni atd. naším zhotovitelem je 
od září 2023. Odhadovaná cena z roku 2021 dle 
projektanta je cca 8,63 mil Kč bez DPH. Před-
poklad dokončení realizace prací je do konce 
června 2024.
Tento projekt je dlouhodobě připravován a in-
formace k němu jsou průběžně zveřejňovány 
na  webových stránkách města: https://www.
mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/pri-
pravovane-projekty/palackeho-ulice/

 X Modernizace veřejného osvětlení 
ve městě

Bylo rozhodnuto zahájit zadávací řízení k po-
dání nabídky na podlimitní veřejnou zakázku 

„Modernizace VO ve městě Rakovník“ v navrho-
vaném znění.
V rámci tohoto projektu by mělo být vyměněno 
396 starých svítidel převážně podél páteřních 
silnic ve městě (Pražská, Plzeňská, Dukelských 
hrdinů, Lišanská atd.) za modernější a úsporněj-
ší. Roční úspora nákladů za 1 rok by na příkonu 
měla činit 800 tis. Kč a za elektrickou energii cca 
180 tis. Kč.
Předpokládaná celková hodnota veřejné zakáz-
ky činí cca 2,4 mil. Kč bez DPH a termín dokon-
čení díla je stanoven nejpozději do 15. 10. 2023.

 X Příběhy našich sousedů
Město Rakovník se opět rozhodlo zapojit do 
projektu „Příběhy našich sousedů“. Jedná se 
o již zavedený a osvědčený vzdělávací program 
pro žáky základních a středních škol, který pro-
pojuje mediální výchovu s výukou moderních 
dějin a občanským vzděláváním. Jeho cílem je 
prostřednictvím projektové výuky a za využití 
metody vzpomínek pamětníků reflektovat his-
torii 20. století.
Žáci se na několik měsíců stanou rozhlasovými 
nebo televizními dokumentaristy. Na základě 
osobního setkání zpracovávají osudy pamětní-
ků, kteří žijí v jejich sousedství. Mají k dispozici 
nejmodernější nahrávací techniku, v rámci od-
borných audio a video workshopů pracují s no-
vými technologiemi pro střih a sdílení, využívají 
přitom informací z mezinárodního internetové-
ho archivu Paměť národa (www.pametnaroda.
cz).Děti, doprovázené svými pedagogy a vede-
né proškoleným regionálním koordinátorem, 
jedinečným způsobem zpracují příběhy pa-
mětníků z okolí jejich školy či bydliště a výsled-
ky své práce veřejně prezentují na společném 
slavnostním zakončení. Příběhy pamětníků se 
představují na stránkách projektu www.pribe-
hynasichsousedu.cz.
Všechny tři základní školy projevily zájem o tuto 
akci, ale zatím neuvedly, kolik týmů by se do 
projektu zapojilo.

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 1. 2. 2023 do 11. 3. 2023
Stejskal Alex, Tippl Nicolas, Polívka Mikoláš, Herink Lukáš, Weigert Alfréd, Otava Matyáš, 
Bařtipánová Ema, Grundza Theodor Matthias, Sladkovský Alex, Kubová Erika Luna, Bě-
lecký Samuel, Vodičková Eliška, Bartoňová Eleanor, Weissová Nella, Jedličková Justýna, 
Říha Max, Machová Madla, Kovaříková Elena, Pašková Róza, Dobdová Dita, Salamatinová 
Alicia, Cvrčková Antonie, Lang Eveline, Liškař Josef, Sokolová Julie, Suk Vilém, Fischerová 
Stella, Rostomjan Aram, Malceva Rada, Papa Matyáš Rafael, Teplíková Olivie, Eška Alfréd 
Vincent, Eis Šimon, Šlapáková Marlen, Fröhlichová Nela, Žigóová Zoe, Švestková Dagmar, 
Stowitzová Štěpánka, Dubská Amálie, Janevová Amálie, Bolen Adam, Pavelka Samuel 
Matthew, Mejtská Apolena, Schreilová Matylda, Bodnar Julija, Sochrová Amálie, Borovič-
ková Anna, Hašek Hugo Karel, Hánová Olivie, Rysová Adéla, Novotná Anna, Cynybulková 
Kristýna, Mammadova Mirel, Tříletá Anastasia, Urbánková Jasmína, Radvan Jan, Kravcivová 
Josefína, Gondová Ella, Šťastný Jan, Kraftová Ema, Klímová Karolína, Kočková Františka, 
Hrdlička Filip, Čepicová Emílie, Gallovič Bryan, Havrda Adam, Baťková Sofie, Šustíková Zoe

SVATBY

21. 1. 2023 – obřadní síň Rakovník
Michal Bechyně a Petra Brabcová

w
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urako.cz

http://murako.cz
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 X Nadační fond GAUDEAMUS – 
peněžní dar

I  letos jsme obdrželi žádost Nadačního fondu 
GAUDEAMUS o  poskytnutí finanční podpory 
na organizaci v současné době největší dějepis-
né soutěže studentů gymnázií z České a Sloven-
ské republiky. XXXI. ročník soutěže se uskuteční 
23. 11. 2023 v prostorách Ekonomické fakulty 
v Chebu. Tématem soutěže jsou evropské dě-
jiny v letech 1945 – 1975. Již řadu let se soutě-
že účastní také studenti Gymnázia Zikmunda 
Wintra Rakovník. Proto bylo rozhodnuto i v roce 
2023 tento dar poskytnout.

 X Dotace na podporu půjčovny kom
penzačních pomůcek v roce 2023

Byla doručena žádost Svazu tělesně postiže-
ných v České republice z.s. okresní organizace 
Louny o poskytnutí dotace z rozpočtu města 
Rakovníka na podporu půjčovny kompenzač-
ních pomůcek v  roce 2023. Spolek pomáhá 
zajišťovat a uspokojovat potřeby a zájmy osob 
s  tělesným a  jiným zdravotním postižením 
a  tyto zájmy chránit. Předmětem žádosti je 
podpora půjčovny kompenzačních pomůcek. 
V  loňském roce město Rakovník poskytlo do-
taci ve výši 10 000 Kč na zakoupení motodlahy. 
Z důvodu velké poptávky na její zapůjčení se 
spolek rozhodl zakoupit ještě jednu motodlahu 
pro tělesně postižené, seniory, ale i pro děti po 
úrazech nebo operacích. I v letošním roce bude 
poskytnuta dotace ve výši 10 000 Kč.

 X Školní družina 2. ZŠ – stavební 
úpravy šatny a sociálního zařízení

Bylo zahájeno zadávací řízení na stavební úpra-
vy chodby, šatny a sociálního zařízení v I. patře 
družiny 2. ZŠ v ulici Fr. Diepolta 1542 v Rakov-
níku. Rozpočet na tuto akci činí 760 025,49 Kč 
bez DPH a zahrnuje výměnu oken, zařizovacích 
předmětů, keramických obkladů a dlažeb, PVC 
a vybavení šaten a výměnu osvětlovacích těles.
Na základě zveřejněné výzvy č. 8 MAS Rakovnic-
ko – Program rozvoje venkova (Fiche 20 – Zá-
kladní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech) bude podána na výše uvedený pro-
jekt žádost o dotaci. Dotace je ve výši 80 % způ-
sobilých výdajů. Dle odhadovaných rozpočto-
vých výdajů by město
mohlo obdržet dotaci v max. výši 735 tis. Kč. 
Termín realizace stavebních úprav je plánován 
od 3. 7. 2023 do 31. 07. 2023.

 X Hospodaření s povrchovou 
vodou v areálu Botanické zahrady 
v Rakovníku

V roce 2016 vznikla studie na celkové řešení bo-
tanické zahrady. Prvotním impulzem byly opa-
kované žádosti k řešení situace na části zahrady, 
kde jsou vysazeny sbírkové rostliny a v posled-
ních letech dochází k zamokřování. Dlouhodobě 
vytvářená sbírka s cennými rostlinami je v ohro-

žení, proto je součástí návrhu řešení odvodnění. 
Z celkové koncepce, která obsahuje výstavbu 
mj. environmentálního centra a nových skleníků, 
byla v roce 2017 zahájena příprava na realizaci 
stavby drobného rybníčku, který zajistí optimál-
ní výšku vodní hladiny ve sbírkové části.
Předpokládané náklady na tuto stavbu jsou 
podle rozpočtu projektanta ve výši 2 mil. Kč 
bez DPH z roku 2017. Zakázka byla od února 
do června 2018 opakovaně soutěžena. Jelikož 
v tomto období nebyla podaná žádná nabídka, 
oslovili jsme společnost Stavby Rakovník s. r. o., 
nabídková cena překročila předpokládanou 
hodnotu cca o 700 tis. Kč bez DPH a rada města 
rozhodla v roce 2018 zakázku zrušit.
Nyní bylo opětovně zahájeno zadávací řízení na 
veřejnou zakázku malého rozsahu „Hospodaření 
s povrchovou vodou v areálu Botanické zahrady 
v Rakovníku – 1. etapa“. Předpokládané zahájení 
stavebních prací je od června do listopadu 2023. 
V zásobníku investičních projektů schválených 
zastupitelstvem města v prosinci 2022 je tento 
projekt uveden v seznamu investičních projek-
tů, u kterých je vydáno pravomocné stavební 
povolení, a jsou připraveny k realizaci.
(web: https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/
rozvoj-mesta/pripravovane-projekty/celkove-

-reseni-botanicke-zahrady/)

 X Pravidla pro nahlížení do zápisů 
z jednání zastupitelstva města 
v navrhovaném znění

V návaznosti na usnesení zastupitelstva města 
č. 129/22 ze dne 12. 12. 2022, které bylo přijato 
s úkolem umožnit nahlížení oprávněným oso-
bám dle § 16 zákona o obcích do zápisů z jednání 
zastupitelstva města elektronickou formou, byla 
zastupitelům předložena Pravidla pro nahlížení 
do zápisů z jednání zastupitelstva města, která 
byla schválena společně s novým zněním Jed-
nacího řádu zastupitelstva města.
V našem případě se oprávněnou osobou pro 
nahlížení do zápisů z  jednání zastupitelstva 
města, včetně pořizování výpisů či kopií z nich 
ve smyslu § 16 zákona rozumí:
• občan města, který dosáhl věku 18 let (tj. 

zletilá fyzická osoba, která je státním obča-
nem České republiky a je v Rakovníku hlášena 
k trvalému pobytu),

• fyzická osoba, která dosáhla věku 18 let a vlast-
ní na území města Rakovník nemovitost.

Oprávnění uvedená v § 16 zákona má i fyzická 
osoba, která dosáhla věku 18 let, je cizím stát-
ním občanem a  je v obci hlášena k trvalému 
pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva, 
kterou je Česká republika vázána a která byla 
vyhlášena.
Oprávnění k nahlížení se dle zákona nevztahuje 
na právnické osoby. Tyto mohou využít postupu 
dle zákona č. 106/99 Sb., o svobodném přístu-
pu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
Není tak možné se dovolávat práv podle toho-
to ustanovení zákona v případě, kdy by fyzická 

osoba byla majitelem obchodního podílu v ob-
chodní společnosti (např. v s. r. o.), která by byla 
vlastníkem nemovitosti.
Tento způsob elektronické formy nahlížení dává 
občanům města a dalším oprávněným osobám 
kvalitativně lepší a úplnější informace, než které 
by byly dostupné pouhým zveřejňováním ano-
nymizovaných zápisu z jednání zastupitelstva 
města. Tímto způsobem získá oprávněná osoby 
kompletní informace z jednání zastupitelstva 
města, na které má ze zákona nárok.
(Pravidla a  registrační formulář: https://www.
mesto-rakovnik.cz/urad/samosprava/zastupi-
telstvo/)

 X Program pro poskytování dotací 
města v roce 2023

Město Rakovník každoročně podporuje aktivity 
občanů, zájmových spolků aj. v oblasti sportu, 
kultury, životního prostředí a prevence sociálně 
patologických jevů, které nemají komerční cha-
rakter, realizují se na území města a významně 
tím přispívají k  obohacení kulturního, spole-
čenského a sportovního života a zlepšení jeho 
životního prostředí.
V rámci Programu pro poskytování dotací měs-
ta Rakovníka v roce 2023 bylo opět rozděleno 
téměř 6 mil. Kč. Částky, určené pro poskytová-
ní dotací z rozpočtu města ve vyhlašovaných 
programech, byly schválené v rámci rozpočtu 
města na rok 2023 takto:
• v  oblasti sociálních věcí a  zdravotnictví 

150 000 Kč
• v oblasti kultury 1 000 000 Kč
• na podporu zájmových spolků 400 000 Kč
• v oblasti životního prostředí 150 000 Kč
• v  oblasti prevence sociálně patologických 

jevů 150 000 Kč
• v oblasti sportu 4 000 000 Kč
Rada města rozhodla o  žádostech do výše 
50 000 Kč a zastupitelstvo město o poskytnutí 
či neposkytnutí u částek přesahujících v žádosti 
částku 50 000 Kč.

Dotace Rabasově galerii
Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí do-
tace ve výši 130 000 Kč Rabasově galerii Rakov-
ník, která pořádá již tradičně za podpory města 
Rakovník Mezinárodní festival komorní hudby 
a výtvarného umění Heroldův Rakovník 2023.

Dotace Muzeu T. G. M. Rakovník
Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí do-
tace ve výši 100 000 Kč Muzeu T. G. M. Rakovník, 
které pořádá již tradičně, za podpory města Ra-
kovník, akci Vysoká brána 2023.

Navýšení příspěvků na provoz
Zastupitelstvo města rozhodlo na základě žá-
dosti navýšit příspěvky na provoz u HC Rakovník, 
SK Rakovník a GOLFCLUB 85 Rakovník.
HC Rakovník požádalo navýšení příspěvku na 
provoz areálu zimního stadionu o 35 % ze stá-
vající výše příspěvku, tj. o 647 500 Kč/rok (na 
celkovou částku 2 497 500 Kč), a to z důvodu 

Doručené žádosti v jednotlivých oblastech a poskytnuté dotace

Oblast Počet žádostí Požadovaná částka V rozpočtu vyčleněno Schváleno RM Schváleno ZM rezerva
Sociální věci a zdravotnictví 7 (2 vzaty zpět) 294 000 Kč 150 000 Kč 40 000 Kč 110 000 Kč 0 Kč
Kultura 35 (+1 po termínu) 1 473 350 Kč 1 000 000 Kč 495 000 Kč 470 000 Kč 35 000 Kč
Zájmové spolky 20 1 112 260 Kč 400 000 Kč 221 500 Kč 178 500 Kč 0 Kč
Životní prostředí 6 147 445 Kč 150 000 Kč 100 000 Kč – 50 000 Kč
Prevence soc. pat. jevů 12 346 775 Kč 150 000 Kč 145 000 Kč 5 000 Kč 0 Kč
Sport 75 (+ 5 po termínu) 8 429 826 Kč 4 000 000 Kč 613 000 Kč 3 330 500 Kč 56 500 Kč
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nárůstu cen energií, kdy dle odhadů spotře-
by a  navýšení ceny dojde k  nárůstu nákladů 
na energie o 1 280 000 Kč s tím, že pro odhad 
ceny byla brána zastropovaná výše cen energií. 
Celkové odhadované náklady energií pro rok 
2023 činí 3 624 000 Kč, v roce 2022 náklady či-
nily 1 994 330 Kč. Rozdíl mezi příspěvkem a od-
hadovanými náklady na energie bude pokryt 
klubem, a to z příjmů za pronájmy. Dále jsou tu 
další náklady spojené s provozem areálu jako 
drobné opravy a údržba, které budou pokryty 
z příjmů klubu. V žádosti HC uvedlo, že zavedli 
úsporná opatření a zdražili vstupné. Navýšení 
bylo schváleno dle žádosti na celkovou částku 
2 497 500 Kč.
Další žádost o  navýšení příspěvku přišla od 

SK Rakovník, který žádal navýšení o 576 000 Kč/
rok (na celkovou částku 2 076 000 Kč). Žádost 
zdůvodnili celkově rostoucími náklady na zajiš-
tění provozu, a to zejména rostoucími cenami 
energií. Zároveň upozornili na rostoucí inflaci 
a stejnou výši příspěvku od roku 2019. SK odha-
duje navýšení nákladů zejména v energiích, a to 
o cca 552 000 Kč/rok a dalších 24 tisíc na ostat-
ních nákladech. Celková výše odhadovaných 
nákladů na energie v roce 2023 činí 1 135 200 
Kč, v roce 2022 činila 589 200 Kč.
Vzhledem k tomu, že největší podíl zbývajících 
nákladů je vždy vyčerpán na mzdové náklady 
správců areálů SK, rada města v tomto případě 
rozhodla o snížení limitu na mzdové prostředky 
a o sníženou část mzdových nákladů tedy po-

nížit požadované navýšení. Navýšení bylo navr-
ženo pouze o částku 360 000 Kč, neboť celková 
výše příspěvku je na pokrytí energií dostačující. 
Navýšení bylo tedy schváleno na celkovou část-
ku 1 860 000 Kč.
Žádost o  navýšení příspěvku podal také 
Golfclub, který žádal o  navýšení 15 000 Kč/
rok. Navýšení zdůvodňují nárůstem cen ener-
gií. Golfclub jako jediný nevyužívá příspěvek 
na mzdové náklady a  je čerpán plně na ener-
gie a drobné opravy. Odhadované náklady na 
energie pro rok 2023 činí 40 000 Kč, příspěvek 
na provoz činí 45 000 Kč/rok. Na samotný provoz 
areálu tak zůstává částka 5 000 Kč. Navýšení bylo 
schváleno na celkovou částku 60 000 Kč.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

ZVÍŘECÍ PŘÍŠERKY V DS
Někteří živočichové nahánějí strach už jen svým 
vzhledem. O tom, že v některých případech jsou 
obavy zcela zbytečné, nám přijel během zim-
ních dnů povyprávět pan Michal Procházka ze 
Sokolnického spolku TEIR. Dozvěděli jsme se 
o životě, zbarvení, jedovatosti, potravě a způ-
sobu obstarávání potravy zajímavých a běžně 
neznámých druhů živočichů z řad hmyzu, bez-
obratlovců, ryb, ptáků, savců, obojživelníků 
a plazů. Toto téma doplnil přednášející promí-
táním fotografií a některá zvířátka přivezl na 
ukázku rovnou živé. Šlo např. o ještěrku gekon-
číka nočního, 3 druhy strašilek, krásně zbarve-
ného sklípkana z Mexika, ropuchu a hroznýše 

královského. Řada našich seniorů ukázala, že 
se opravdu nebojí ani tohoto osmnáctiletého 
Karla, který váží sedmnáct kilo. Většinou se kli-
enti neostýchali pohladit ani ostatní „potvůrky“.
Pan Procházka je chovatelem i různých dravých 
ptáků, se kterými nás seznámil již v létě 2022.
Děkujeme, téma přírody je vždy velmi zajímavé 
a spousta informací není lidem běžně známá.
V této souvislosti rádi vzpomínáme i na přednášky 
známého rakovnického prom. biologa a botanika 
Václava Laňky, který nás dříve seznamoval s životem 
některých živočichů (především ptáků) a květin.

Za Domov seniorů Rakovník, Kateřina 
Brunclíková DiS.

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA V ULICI DUKELSKÝCH HRDINŮ
V loňském roce byla stavba nové autobusové za-
stávky přihlášena někdejším zastupitelem Mila-
nem Letem do Participativního rozpočtu města.
Jako jediný projekt neměla při veřejném hlaso-
vání dostatečnou podporu. Původně se totiž po-
čítalo s variantou, která zahrnovala klasický záliv 
pro autobusy, a s tím spojené kácení minimálně 
třech stromů, které lemují silnici č. II/227. Proto 
se tehdy u občanů v této lokalitě zvedla velká 
vlna nevole, která přebila nezbytnost zastávky.
Zpracoval se tedy nový projekt, který již s ká-
cením stromů nepočítal, jelikož došlo k doho-
dě s Policií ČR, která povolila umístit zastávku 
na vozovku.
Celá stavba nové zastávky spočívá ve vyznače-
ní vodorovného dopravního značení na silnici 
č. II/227, mezi stromy je položena zámková dlaž-

ba. Při pokládce došlo k navýšení terénu, a tu-
díž se stavba nedotkla ani kořenového systému 
stávajících stromů. Prostor mezi chodníky, které 
vedou k nástupišti, je ponechán zelený.
Zastávka bude sloužit pro  obyvatele přilehlé 
lokality, kde vznikla i nová výstavba bytových 
domů, pro děti, které jezdí ze školy a nejbližší 
zastávku mají u nemocnice s tím, že potom musí 
jít podél nejfrekventovanější silnice v Rakovníku 
a v neposlední řadě i pro občany, kteří si chtějí 
nakoupit v blízkém marketu.
Celá stavba byla konzultována i s dopravcem 
Transdev, který provozuje městské i mimoměst-
ské autobusové linky.
Autobusovou zastávku realizovala Údržba měst-
ských komunikací Rakovník, spol. s r. o. za celko-
vou cenu 168 571,08 Kč vč. DPH.

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v  Rakovníku, Husovo nám. 27, 269  01  Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři č. 1 
(recepce). Na stejném místě je možnost ztra-
cenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13. 00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 2. 2022 do 14. 3. 2023

Dat. nálezu Popis nálezu

27. 2. 2023 Svazek klíčů – 3 ks

  6. 3. 2023 Černá pánská bunda, tele-
fon REDMI, peněženka

  6. 3. 2023 Dětská černá koloběžka

  6. 3. 2023 Černá koloběžka

  6. 3. 2023 Prstýnek z chirurgické oceli

  7. 3. 2023 Klíč – 1 ks
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INFORMACE ZE ŠKOL
MŠ KLICPEROVA

Masopustní období, to už je těšení na jaro. Děti 
si ho moc užily – výrobou masek a škrabošek, 
písničkami, vyprávěním o tradicích, nechyběly 
ani dobroty od paní kuchařek, průvod ve městě 
a karneval v MŠ. Bylo opravdu veselo.
Krátkým masopustním programem spojeným 
s jarními písničkami potěšila děti i v Domově 
seniorů.
Elektronický předzápis, který bude spuštěn 
3. 4. 2023, vám velmi urychlí a usnadní zápis 
vašeho dítěte do naší mateřské školy. Ještě před 
termínem řádného zápisu si z pohodlí domo-
va vyplníte elektronickou žádost a tím své dítě 

„předzapíšete“ do MŠ. Údaje z této žádosti jsou 
ihned odeslány do účtu MŠ a na vás je pouze 
si vyplněnou žádost vytisknout a navštívit s ní 
lékaře ohledně potvrzení. Poté už bude zbývat 
poslední krok a to dostavit se 3. 5. 2023 k řád-
nému zápisu do naší MŠ (rodný list dítěte a OP 
rodiče s sebou). Těšíme se na vás.

LOUČENÍ SE ZIMOU A VÍTÁNÍ JARA

Naše mateřská školka v Šamotce se již tradičně 
snaží dodržovat lidové tradice a zvyky. Stejně 
tomu bylo i  letos, kdy děti za doprovodu hu-
debních nástrojů a říkadla, Zimo, zimo, táhni 
pryč“, se vydaly společně s vyrobenou Mořenou 
k Lišanskému Hamru, aby se rozloučily se zimou 
a přivítaly jaro. Hod Morany do vody byl pro děti 
velkým zážitkem, běžely s nadšením podél po-
toka a kontrolovaly, zda-li se paní zima náhodu 
nezastaví o nějaký ten kořen. Naštěstí se tak 
nestalo, zima definitivně odplula a začínáme si 
užívat jarního počasí. 

ZÁPIS V MATEŘSKÉ ŠKOLCE V ŠAMOTCE
ve středu 3. května 2023 od 8 do 11 hod. a od 13 do 15 hod.

NABÍZÍME:
• zaopatření vašich dětí zkušeným kolektivem pracovníků MŠ
• bohatý zábavně vzdělávací program
• krásné zdravé a klidné prostředí školky
• veliký výběr procházek do okolních lesů a k vodě
• prostornou vlastní zahradu školky pro pravidelné aktivity 

dětí s malou zoo
• bohaté tělovýchovné vyžití (pravidelná cvičení, turistika, 

plavání, sáňkování, lyžování)
• pravidelné celodopolední turistické 

vycházky s programem
INFORMACE:
• k zápisu si vezměte s sebou 

občanský průkaz a rodný list dítěte

Zajistíme dopravu dětí do MŠ 
a zpět do Rakovníka.
Informace na tel. 313 511 008

ZÁPIS DO MŠ V LUKÁCH NA ŠKOLNÍ ROK 2023/2024

Zveme vás k zápisu k předškolnímu vzdělává-
ní! Naše mateřská škola nabízí krásné prostředí, 
kvalifikovaný personál a moderní metody vzdě-
lávání. Děti jsou do tříd rozděleny podle věku. 
Veškeré informace o  naší školce najdete na 
www.msvlukach.cz. Pokud máte zájem zapsat 
dítě k docházce do naší školky (od září 2023), 

můžete od 10. do 28. dubna využít elektronický 
předzápis. Z pohodlí domova vyplníte elektro-
nickou žádost, zároveň si můžete vyplnit i evi-
denční list, vytisknout jej a nechat potvrdit dět-
ským lékařem. Připravené dokumenty mohou 
urychlit samotný zápis ve školce.
Zápis bude probíhat ve středu 3. 5. 2023, od 8 do 
11 a od 13 do 15 hodin v ředitelně školky (vstup 
ze sídliště přes školní zahradu). S sebou vezměte 
dítě a také potřebné dokumenty – rodný list dítě-
te a občanský průkaz zákonného zástupce. (Kdo 
využil elektronický předzápis, přinese také žádost 
a evidenční list, je však možnost vyplnit i na místě).
Ve stejném termínu se koná také zvláštní zápis 

podle paragrafu 2 zákona č. 67/2022 Sb. Pro děti 
s dočasnou ochranou v souvislosti s válkou na 
Ukrajině.
Připravujeme pro vás také Den otevřených dveří. 
Provedeme vás po školce, ukážeme prostory a se-
známíme s tím, jak to u nás chodí. Zodpovíme také 
všechny vaše otázky. Kdy? Ve středu 19. 4. od 15 
do 17 hodin. Doporučujeme vzít s sebou přezůvky.
Jakékoliv dotazy ohledně postupu v přijímacím 
řízení nebo docházky dětí do školky zodpoví 
ředitelka školy Jana Kovářová tel.: 721 075 507 
nebo zástupkyně ředitelky Radka Bradáčová, 
tel.: 602 509 020, případně pište na: 
zastupce@msvlukach.cz. Těšíme se na vás!
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MASOPUSTNÍ KARNEVAL
V pondělí 20. února byl v naší školce projektový 
den Masopust. Děti přišly v převlecích za pohád-
kové bytosti, zvířátka, superhrdiny nebo i různé 
druhy povolání. Cílem bylo seznámit se s lido-
vou tradicí, porovnání svátku dnes a v dobách 
dřívějších a získání nových poznatků a zážitků. 
Děti na obrázcích sledovaly, jaké maškary se 
objevovaly v  tradičních průvodech. Z  papíru 
vyráběly různými výtvarnými technikami koláče. 
Počítaly je a procvičovaly tak své matematické 
představy. Také vyráběly jitrnice ze silonek a ho-
tovými výrobky vyzdobily vestibul školky. Prů-
vod prošel celou budovou. Den byl plný tance, 
zpěvu, rytmických a pohybových her a soutěží. 
Děti si jej užily, jak se patří.

Autor Kristýna Šestáková
Mateřská škola V Lukách Rakovník

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
V PARKU RAKOVNÍK

FRANT. DIEPOLTA 2249
na školní rok 2023/2024 bude
ve středu 3. května 2023
od 8 do 11hodin a od 13 do 15 hodin
pro všechny děti. Zákonný zástupce se do-
staví i s dítětem a předloží svůj občanský prů-
kaz a rodný list dítěte. Děti budou přijímány 
dle stanovených kritérií školy.

Žádost a  evidenční list jsou ke stažení na 
webových stránkách školy v kolonce aktu-
ality. Součástí zápisu bude i den otevřených 
dveří.
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OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU
Před 78 lety byl Rudou armádou osvobozen 
nacistický koncentrační a  vyhlazovací tábor 
Auschwitz –Birkenau. Na památku šesti milio-
nů osob židovského původu, několika stovek 
tisíc Romů a Sintů, tisíců homosexuálů a milionů 
dalších nevinných obětí, vyhlásilo Valné shro-
máždění OSN 27. leden jako Mezinárodní den 
památky obětí holokaustu.
Na naší škole se od roku 2020 schází skupina 
dětí z 2. stupně, které jsou součástí Historické-
ho kroužku pod skvělým vedením paní učitelky 
Bc. Evy Janotové. Díky jejich činnosti se žáci ne-
jen naší školy, ale i ostatních škol z Rakovníka 
či okresu, učitelé i široká veřejnost, seznamují 
s detaily důležitých dějinných událostí. V dnešní 
přetechnizované době je velmi těžké zaujmout 
děti něčím „tak trochu jiným“, tradičním. A to se 
právě paní učitelce Janotové daří velmi dobře.
Ve dnech od 25.  1. do 27.  1. bylo v  naší tělo-
cvičně velmi rušno. Děti ve cvičebních úborech 
vystřídaly stojany, roll-upy, Davidova hvězda či 
náhrobek z židovského hrobu. Vznikla zde totiž 
výstava, kterou uspořádala právě paní učitelka 
Janotová se svým Historickým kroužkem.
V ranních a dopoledních hodinách probíhaly 
besedy pro žáky základních a  středních škol 
a odpoledne byla výstava přístupná široké ve-
řejnosti. Ve středu 25. 1. se uskutečnilo slavnost-
ní zahájení výstavy, které slovem provázeli dva 
členové kroužku – Ondřej Hejda a Marek Gábor. 
Přivítali všechny zúčastněné a poděkovali všem, 
kteří svou pomocí přispěli k tomu, aby výstava 
mohla vzniknout. V první řadě patřilo velké po-
děkování panu řediteli Mgr. Karlu Folberovi, kte-
rý je vždy nakloněn všem aktivitám podporují-
cím jak historickou, tak čtenářskou gramotnost, 
a také paní zástupkyni Mgr. Mileně Mouchové, 
protože právě ona je tím organizačním článkem, 
který zajišťuje, aby vše „klaplo“.
Sluší se však vyjmenovat i další osoby a instituce, 
bez kterých by tato akce jen těžko mohla pro-
běhnout. Jde především o Židovské muzeum 

v Praze, které škole zapůjčilo putovní výstavu 
Zmizelí sousedé. Ta vybízí mladé lidi k pátrání po 
sousedech, kteří z jejich nejbližšího okolí zmizeli 
převážně v období 2. světové války. Nedílnou 
součástí většiny našich akcí je Mgr. Kateřina 
Blažková z Muzea T. G. M. v Rakovníku. Muzeum 
zprostředkovalo historický materiál k regionál-
nímu tématu.
Za Městskou knihovnu Rakovník jsme rádi po-
děkovali paní Mileně Křikavové a panu Romanu 
Hartlovi. Důležitým článkem místních institucí 
je také Státní okresní archiv v Rakovníku v za-
stoupení Mgr. Renaty Mayerové. Za zapůjčení 
stojanů jsme vděční městysu Kněževes a paní 
Zdence Malafové. Nesmíme také zapomenout 
na dvě důležité osoby v  rámci historického 
kroužku, paní učitelku Mgr. Milenu Fridrichovou 
a Ing. Jiřího Svobodu, kteří jsou vždy ochotně 
nápomocni.
Přivítali jsme také zástupce Armády ČR. Svoji 
návštěvou nás poctili Ing. pplk. Tomáš Gubáš 
a praporčík Petr Toužil, kteří s námi navázali spo-
lupráci již při předchozích aktivitách. Přítomní 
hosté i žáci si tak mohli vyslechnout zajímavá 
povídání k tematice holocaustu.
Jsme velmi rádi, že se svými besedami na téma 
Židé na Rakovnicku naši výstavu obohatil také 
vlastivědný publicista pan Roman Hartl, kte-
rý je za nás kapacitou ve svém oboru. Všichni 
přítomní žáci ho se zájmem poslouchali a jistě 
si z jeho vyprávění odnesli spoustu informací. 

Na koho jsme ale právem pyšní, je naše žákyně 
9. třídy Adéla Zinková, která každý den výstavy 
s naprostým přehledem povídala žákům nejen 
naší školy, ale i ostatních základních a středních 
škol o holocaustu a především koncentračních 
táborech. Její prezentace byla nesmírně pouta-
vá a srozumitelná pro všechny zúčastněné.
Součástí výstavy byl také tzv. „knižní koutek“, 
který měla na starosti paní učitelka a zároveň 
vedoucí školní knihovny Mgr. Markéta Marková. 
V několika minutách se dětem snažila představit 
knížky s tematikou holocaustu. K dispozici měla 
tituly pro čtenáře různých věkových kategorií, 
k povídání si však vybrala, dle jejího názoru, čtyři 
nejzajímavější. Mladším čtenářům tak nabídla 
kouzelnou knihu izraelské autorky Tamar Meir 
s názvem Francesco Tirelli a jeho zmrzlinářství, 
která velice jemným způsobem seznamuje čte-
náře s  tematikou holocaustu. Nešlo nezmínit 
také knihu Nicky a Věra autora Petra Síse, která 
je fascinující tím, jak je možné pomocí pár vět 
a několikero obrázků popsat tu neskutečnou 
tíhu doby. Poněkud kontroverzní knihou je 
grafický román Maus Arta Spiegelmana, který 
je obrovskou obžalobou války a právem získal 
Pulitzerovu cenu za první graficky zpracovaný 
román. Mezi další zmiňované knihy patří i  ro-
mán Aleny Mornštajnové Hana. Toto precizní 
dílo je sice pro starší čtenáře, ale dle ohlasů žáků 
zaujalo mnoho z nich.
Cílem paní učitelky Markové bylo představit kni-
hy, seznámit s nimi ostatní a možná tak oslovit 
pár čtenářů. Jaké však bylo překvapení, když si 
ještě během výstavy děti chtěly knížky půjčovat 
a musely se tak začít psát pořadníky! Například 
román Hana je stále vypůjčený, paní učitelka už 
půjčila i svůj vlastní a některé čtenářky si do-
konce knihu zakoupily a čtou ji o přestávkách 
mezi hodinami.
Jsme rádi, že naše školní knihovna se těší vel-
ké oblibě a že je vedení školy velmi nakloněno 
oblasti čtenářství a literatury. Především proto 
máme čtenářům co nabídnout a podílet se tak 
na rozvoji čtenářské gramotnosti dětí a mládeže.
Pro velký zájem byla výstava prodloužena až do 
pátku 27. 1. do 18 hodin. Nejen tato skutečnost, 
ale i milá slova zúčastněných a pozitivní zpětná 
vazba, které se nám dostávalo po celou dobu 
výstavy, je pro nás obrovskou motivací k dalším 
nápadům.

Mgr. Markéta Marková
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DVĚ PRVNÍ MÍSTA
V CIZOJAZYČNÉ SOUTĚŽI

Jen stěží si lze představit větší úspěch, než 
jakého dosáhly dvě naše žákyně. Ze soutěže 
v anglickém jazyce si z obou kategorií odnesly 
vítězství a v jednom případě i postup do kraj-
ského kola. V tradiční soutěži, kterou jsme zvyklí 
označovat jako olympiáda v anglickém jazyce, 
se neztratili ani ostatní naši žáci. Jen těsně unikl 
postup do užšího finále Barboře Kubíkové, pěk-
ného bodového zisku ve stejné kategorii žáků 
8. – 9. tříd dosáhla také Kateřina Tůmová, která si 
může stejnou soutěž vyzkoušet i v příštím roce. 
Vítězství a postup do dalšího kola vybojovala 
Adéla Zinková, navíc s přesvědčivým bodovým 
rozdílem. Na Áďu Zinkovou navázala v mladší 
nepostupové kategorii Klára Tesařová, která po-
razila řadu starších účastníků a rovněž zvítězila. 
Pěkným výkonem Kláru doplnil David Dvořák, 
jenž skončil na děleném šestém místě, tedy opět 
jednu příčku od postupu do užšího finále. Kláře 
a Adéle blahopřejeme k excelentním výsledkům, 
druhé jmenované budeme držet palce v kraji. 
Všem našim zástupců děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy.

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
1. ZŠ Rakovník vyhlašuje zápis do 1. ročníku zá-
kladního vzdělávání pro školní rok 2023/2024. 
K zápisu srdečně zveme děti, které do 31. 8. 2023 
dovrší věk 6 let, a rovněž děti, kterým byl v mi-
nulém roce povolen odklad začátku povinné 
školní docházky.

Podmínky přijetí mladších dětí
Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době 
od září do konce června příslušného školního 
roku, může být přijato k plnění povinné školní 
docházky již v tomto školním roce. Podmínkou 
přijetí dítěte narozeného v období od září do 
konce prosince je také doporučující vyjádření 
školského poradenského zařízení, podmínkou 
přijetí dítěte narozeného od ledna do konce 
června doporučující vyjádření školského po-
radenského zařízení a odborného lékaře, která 
k žádosti přiloží zákonný zástupce.
S sebou k zápisu
Rodný list dítěte a občanský průkaz, v případě 
cizinců cestovní pas a povolení k pobytu.
Rezervace termínu zápisu
Na začátku měsíce byl spuštěn rezervační sys-
tém zapisyonline.cz, který bude aktivní až do 
12.  dubna. Jeho prostřednictvím si rodiče re-
zervují den a čas zápisu. Registrační aplikace je 
velice intuitivní, vyplnění on-line formuláře trvá 
několik minut. Aplikace je dostupná z  webo-
vých stránek školy www.1zsrako.cz. V případě 
potíží s registrací se mohou rodiče obrátit na 
tel. 313 512 397.
Podmínky přijetí
O  přijetí k  základnímu vzdělávání rozhoduje 
podle kritérií a v souladu s platnou legislativou 
ředitel školy. Seznam přijatých žáků oznámí 
škola vyvěšením na veřejně přístupném místě 
ve škole (vestibul školy a vchod z Vladislavovy 
ulice) a rovněž na školních webových stránkách, 
a to alespoň na dobu 15 dnů.
Co by měl prvňáček zvládnout?
Požadavky na děti předškolního věku jsme zve-
řejnili na webových stránkách školy. Vhodným 

pomocníkem je už několik let také publikace Bu-
deme mít školáka autorky Mgr. Jany Kovářové, 
která vznikla v rámci projektu Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání pro ORP Rakovník. Mimo jiné 
se v ní píše: Kromě toho, že dítě zvládá základní 
předpoklady pro zvládnutí nároků školy, také se 
musí do školy těšit…
Základní přehled nejužitečnějších informací 
jsme shrnuli v bulletinu s názvem Před zápisem. 
Ve spolupráci s rakovnickými mateřskými ško-
lami jsme jej v průběhu března dodali rodičům, 
zájemci mohou bulletin získat na vrátnici školy, 
případně na školním webu.
Před nástupem do školy by měl mít prvňáček 
alespoň základní sociální návyky (vysmrkat se, 
umýt si ruce), měl by se umět představit, znát 
svou adresu a jména rodičů, musí umět podě-
kovat, pozdravit a o něco poprosit, zvládnout se 
sám obléci, svléci a obout.
Kontaktní informace
Adresa: 1. ZŠ Rakovník
Martinovského 153, 269 01 Rakovník
E-mail: reditel@1zsrako.cz, 1zsrako@1zsrako.cz
Telefon: 313 512 397, 725 399 299
Školní web: www.1zsrako.cz
Zápis k  zahájení povinné školní docházky 
pro školní rok 2023/2024 proběhne v  celo
městském termínu 13. 4. 2023 od 14 do 18 
hodin a 14. 4. 2023 od 14 do 17 hodin. Zákon-
ní zástupci si v termínu do 12. 4. 2023 rezervují 
konkrétní datum a čas zápisu prostřednictvím 
registračních systémů jednotlivých škol. Odkazy 
na ně a kompletní informace týkající se zápisu 
najdete na webových stránkách základních škol 
www.1zsrako.cz, www.2zsrako.cz a www.3zsrako.cz.

Karel Folber

VÝSTAVA V MUZEU – HÁJKOVA KRONIKA

Žáci 8. B měli možnost vyzkoušet si vlastnoručně 
velmi obtížný tisk na mechanickém knihařském 
stroji. Každý z nich si během programů vyrobil 
titulní stránku staré Hájkovy kroniky české 
z  16.  století. Za skvěle vedený workshop od 
Studia „Bez kliky“ z Olomouce děkujeme Muzeu 
a také sběrateli cenných kronik a rukopisů panu 
Petru Bílkovi, který byl přítomen a ochotně žá-
kům odpovídal na otázky a ukázal, jak se zachází 
se starými knihami v rukavičkách.

Mgr. Petra Kubíková, učitelka 2. ZŠ

OKRESNÍ KOLO
CHEMICKÉ OLYMPIÁDY

V pátek 3. 3. 2023 se na GZW Rakovník konalo 
okresní kolo chemické olympiády. Naší školu 
reprezentovaly čtyři žákyně 9.  A, Nikola Daň-
ková, Sára Lawrie, Kristýna Ledvinková a Tereza 
Pánková.
Pro soutěžící byly v letošním ročníku připraveny 
úlohy v teoretické i praktické části, které se týka-
ly dusíku a jeho sloučenin. Nejlépe se umístila 
na 4. místě Tereza Pánková.
Všem gratulujeme.

J. Seemannová, učitelka 2. ZŠ

ÚSPĚCH 2. ZŠ
V MATEMATICKÉ OLYMPIÁDĚ

V  DDM se konalo Okresní kolo matematické 
olympiády. Z naší školy se jí zúčastnili 4 žáci de-
vátých ročníků. Nejlépe se vedlo Tereze Pánkové, 
která obsadila 2. místo a vybojovala postup do 
krajského kola. Gratulujeme k úspěchu.

Mgr. J. Seemannová, učitelka 2. ZŠ
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OKRESNÍ KOLO
OLYMPIÁDY
Z AJ 2023

Ve čtvrtek 9. 3. 2023. se v Domu dětí a mláde-
že uskutečnilo okresní kolo olympiády v ang-
lickém jazyce. Soutěž byla rozdělena do dvou 
kategorií – pro mladší žáky (6. a 7. ročník) a star-
ší žáky (8. a 9. r.). V mladší kategorii naši školu 
reprezentovali Tomáš Brabec, Sára Dupačová 
a Simona Vlčková (žáci 7. r.), ve starší kategorii 
Samuel Pelc z 8. A, Laura Lichovníková a Tereza 
Pánková z 9. A. Tomáš Brabec a Laura Lichovní-
ková postoupili do ústního kola, ve kterém ka-
ždý ve své kategorii obsadili 2. místo. Oběma 
našim žákům moc gratulujeme.

Mgr. B. Erteltová, učitelka 2. ZŠ

ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM
KOLE NĚMECKÉ OLYMPIÁDY

První březnový den se v DDM konalo okresní 
kolo olympiády v německém jazyce. Soutěžilo 
se ve dvou kategoriích – mladší (7. ročník) a star-
ší (8. a 9. ročník). Naše škola zabodovala v obou 
kategoriích – Anna Kriegerová ze 7. A obsadila 
2. místo v mladší kategorii, ve starší kategorii 
se na 3. místě umístila Kristýna Ledvinková 
z 9. A a 1. místo si svým perfektním výkonem 
v písemné i ústní časti soutěže zasloužila Tere-
za Pánková z 9. A, která zároveň postupuje do 
krajského kola. Všem žákům děkujeme za účast 
a Terce přejeme hodně štěstí v krajském kole!

Mgr. Šárka Dvořáková

ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM
KOLE ZEMĚPISNÉ OLYMPIÁDY

V DDM proběhlo okresní kolo zeměpisné olympi-
ády. Výborně naší školu reprezentovala Markéta 
Marie Kolářová ze 7. B, která obsadila 2. místo a za-
jistila si postup do krajského kola, které se usku-
teční 28. března na Kladně. Budeme držet palce.

Mgr.J. Čadková, učitelka 2. ZŠ

SE SEDMÁKY NA HORÁCH

Tento rok jsme se sedmými třídami absolvovali 
čtyři lyžařské výcvikové kurzy na Božím Daru. 
Jejich průběh byl velmi rozmanitý a řídil se tím, 
co nám počasí nachystalo. Od hledání sněhu, po 
sněhové závěje, azuro se spálenými nosy nebo 
lyžování v dešti až po schovávanou v mlze. Jak je 
tomu každý rok, kurzů se účastnili úplní začáteč-

níci, kteří se pomocí lyžařských cvičení naučili 
ovládat lyže, sjíždět mírnější svahy a jezdit na 
kotvě na Hranici. Středně pokročilí a pokročilí 

žáci se naopak zdokonalovali ve svých doved-
nostech, převážně na Klínovci. Kromě lyžovaní 
byly na programu dne i jiné aktivity, jako napří-
klad bazén, orientační závod nebo běžky. Mnozí 
na nich stáli poprvé. O to více je chválíme, jak se 
ke všemu, i přes mnoho pádů, statečně posta-
vili. Nedílnou a podstatnou součástí kurzů bylo 
zázemí v chatě Alpina se zajištěnou plnou penzí 
od našich šikovných kuchařek.
Kurzy nejsou jen o lyžování, jsou o společných 
zážitcích a v určitém slova smyslu i překonávání 
sebe sama. Proto věříme, že si pobyt všichni žáci 
užili a mají na co společně vzpomínat.

Za všechny dospěláky
Mgr. Kateřina Tvarůžková
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ZÁPIS K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE
Vážení rodiče budoucích školáků,
v první polovině dubna budete se svým potomkem absolvovat zápis k povinné školní docházce 
pro školní rok 2023/2024. Asi již máte za sebou prohlídky škol, seznámili jste se s prostředím 
a atmosférou a možná ještě stále nejste rozhodnuti.
Čím vám ve vašem rozhodování můžeme pomoci?
Informace o škole typu angličtina od první třídy, jazyková třída na druhém stupni, prodloužené 
školní výlety, tematicky zaměřené kurzy atd., již určitě máte. Tak jen v duchu motta našeho le-
tošního Dne otevřených dveří „Celý den v bačkorách“ připomenu, že veškeré školské služby po-
skytujeme pod jednou střechou – výuku, stravování, školní družinu, jsme propojeni se základní 
uměleckou školou. Uzavřený vnější areál školy pak nabízí možnost výuky v přírodních učebnách 
a pestré sportovní vyžití. Zátiší je sice mimo centrum města, ale na druhou stranu je to klidná 
lokalita plná zeleně, snadno dostupná všemi prostředky – pěšky, hromadnou dopravou, autem.
Těšíme se na setkání s vámi a vašimi dětmi u zápisu a pro úplnou informovanost uvádíme 
základní údaje k organizaci a průběhu zápisu.
Termín zápisu: čtvrtek 13. dubna od 14.00 hod do 18.00 hod
pátek 14. dubna od 14.00 hod do 17.00 hod
Místo konání zápisu: přízemí pavilonu A – vstup hlavním vchodem do školy
Zápis bude probíhat po předchozí elektronické registraci a podání elektronické přihlášky.
Elektronické přihlášení je přístupné od 1. dubna 2023, odkaz je na stránkách školy www.3zsrako.cz

Průběh registrace:
Po kliknutí na odkaz vyplníte elektronickou přihlášku a zvolíte si termín a čas zápisu/stano-
vení termínu nemá žádný vliv na přijímání žadatelů/
Na e-mail, který uvedete v přihlášce, obdržíte potvrzení termínu zápisu, informace o zápi
su a žádost o přijetí ke stažení
Dále postupujete podle pokynů v informacích k zápisu
72 a 24 hodin před vámi stanoveným termínem zápisu budete e-mailovou zprávou upozor
něni na konání zápisu
U zápisu zákonný zástupce předloží:
• rodný list dítěte
• občanský průkaz zákonného zástupce
Průběh zápisu
• Zápis není zkouška
• V průběhu zápisu budou formálně zkontrolovány údaje předané zákonným zástupcem tak, 

jak je vyžaduje školský zákon
• Formou rozhovoru s učitelkou a při plnění jednoduchých úkolů posoudíme připravenost 

dětí ke školní docházce

Odklad povinné školní docházky
Zákonný zástupce dítěte, které dovrší šestý rok před 1. září, může písemně požádat v termínu 
konání zápisů – od 1. do 30. dubna o odklad povinné školní docházky za podmínek, že
dítě není tělesně nebo duševně vyspělé a zákonný zástupce podá písemnou žádost doloženou 
2 doporučujícími posouzeními – příslušného školského poradenského zařízení (pedagogicko-
-psychologická poradna nebo speciálně pedagogické centrum) a zároveň odborného lékaře 
(pediatra) nebo klinického psychologa
V případě podání žádosti o odklad postupuje zákonný zástupce podle pokynů k elektronické 
registraci.

Mgr. Jan Křikava

5.A A 5.B
V PLZEŇSKÉ TECHMANII

Dvě třídy páťáků naší školy ve čtvrtek 9. 3. na-
vštívili Techmanii v Plzni. Náš projekt byl zamě-
řen hlavně na téma Člověk a jeho svět. Všichni 
si pod vedením lektora mohli vyzkoušet fungo-
vání lidského těla sami na sobě. Zjišťovali např. 
jak dobrý mají hmat, jak rychle běží, nebo si ově-
řovali svůj sluch. Všechny své schopnosti mohli 
poměřovat se zvířaty v  interaktivní expozici 
Člověk a zvíře. Expozice je koncipovaná do te-
matických celků zaměřených na smysly, stavbu 
či výkon lidského těla. Člověka představuje jako 
bytost logicky patřící mezi živé organismy naší 
planety. Velká část exponátů srovnává výkony či 
limity našeho těla s relevantními zástupci fauny: 
každý tak může otestovat např. dynamiku svého 
oka s orlím zrakem, vyzkoušet frekvenci svého 
sluchu v porovnání s delfíny či netopýry, sezná-
mit se s rozdílem mezi orientačními schopnost-
mi nártouna a sebe sama. Člověk nejen že se 
o sobě dozví co možná nevěděl, ale bude umět 
své schopnosti a výkony zařadit do kontextu 
zástupců zvířecí říše. Skočíme dál než blecha? 
Vidíme jako had? Máme stisk hyeny?

Mgr. R. Družecká, Mgr. J. Chaloupková

BEZPEČNĚ NA INTERNETU
Dne 13. a 14. března 2023 se žáci šestých a sedmých ročníků zú-
častnili přednášky Digitální gramotnost, kterou organizoval Vzdě-
lávací institut středočeského kraje. Lektor Mgr. Martin Borský pro-
vedl žáky nástrahami a nebezpečím, se kterým se mohou setkat 
v prostředí internetu. Velmi poutavým způsobem žáky zasvětil do 
rizik kyberšikany, sextingu, kybergroomingu, phishingu, dotkl se 
legislativního rámce užívání sociálních sítí. V druhé části přednášky 

se žáci sezná-
mili se skuteč-
nými případy 
kyberšikany či 
sextingu a na konkrétním případu si za pomoci 
komiksu zahráli na detektivy. Rádi bychom po-
děkovali VISKu a především Mgr. Borskému za 
velmi profesionálně připravený program, který 
obohatil nejen žáky, ale také učitele.

Mgr. Renata Filipová,
školní metodik prevence

DOBRONAUTI MEZI PÁŤÁKY

Ve čtvrtek 16.  3. si žáci 5.  A  a  5.  B užili další 
projektový den. Tentokrát v rámci preventivní-
ho programu se zaměřením na zvládání kon-
fliktních situací ve třídě. Cílem bylo podpořit 
snahu dětí umět řešit nelehké situace, např. 
nedorozumění s kamarádem. Projekt ve spolu-
práci s lektorkami Věrou Matějkovou a Annou 
Matějovskou měl podobu napínavé hry, kdy 
se děti učily pochopit problematiku konfliktů 
a jinakosti mezi lidmi, všímat si jich a umět je 
zvládat. Děti si společně hrály na agenty, kteří 
umí cestovat v čase a dokážou zlepšovat vztahy 
mezi lidmi. Seznámily se s různými aktéry, jejich 
osudy a problémy a společně hledaly cesty, jak 
situace zvládat lépe. Všichni pracovali s karta-
mi, poslouchali audiovizuální nahrávky, kreslili, 
hráli si, diskutovali. V závěru děti samy hodnotily 
celý program, pochopily, že mohou ovlivnit, co 
se děje jim samotným i jejich okolí a že stojí za 
to nezůstat v konfliktní situaci nečinným a lho-
stejným.

Mgr. Romana Družecká
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„PYŽAMOVÝ REJ“

Dne 15. dubna 2023 pořádá 3. ZŠ ve spolupráci 
se ZUŠ Rakovník „Pyžamový rej“.
Budeme se na vás těšit v 15 hodin v Kulturním 
centru v Rakovníku. Zábavné odpoledne je ve-
řejné, přijít může kdokoliv. Celým programem 
bude provázet kapela The Smallpeople. Uvidíte 
pěvecké vystoupení žáků 3. ZŠ, tanečního obo-
ru ZUŠ a vystoupení MŠ Průběžná a MŠ Klicpero-
va. Během celého reje budou probíhat pro děti 
aktivity a soutěže.
Návštěvníci mohou být oblečeni do pyžama 
(županu) nebo jen třeba do kraťasů a trička.
Tak neváhejte a přijďte se s námi pobavit.

Mgr. Petra Michalová

DEVÁŤÁCI NAVŠTÍVILI PAMÁTNÍK TEREZÍN

V předjarních dnech navštívily všechny čtyři de-
váté třídy Památník Terezín. Žáci se vypravili do 
pevnostního městečka s pohnutou historií ve 
dvou březnových termínech, jejich cíl byl stejný: 
připomenout si dějiny koncentračního tábora.
Spolu s pedagogy si žáci prohlédli Velkou pev-
nost. V Muzeu ghetta, bývalé škole, procházeli 
prostory, kde bydleli židovští chlapci, dnes je 
tu mimo jiné pietní místo, památník dětí, které 
prošly Terezínem a nepřežily holokaust. U Bohu-
šovické brány jsme viděli torzo transportní vleč-
ky z Bohušovic nad Ohří, po které byli do Tere-
zína dopravováni vězni. Následovala prohlídka 

Magdeburských kasáren, kde je dnes expozice, 
zabývající se kulturní činností obyvatel ghetta, 
dále replika ložnice vězňů. Nechyběla ani ná-
vštěva tajné židovské modlitebny.
S Malou pevností nás seznámil průvodce. Toto 
místo sloužilo jako věznice pražského gestapa 
pro odpůrce nacistického režimu. V nás všech 
zanechalo asi nejhlubší dojem.
Vybrali jsme několik postřehů dětí z 9. A:
• Co tě na exkurzi zaujalo a proč?
Muzeum ghetta, protože tam byly ukázky ob-
rázků dětí. (D. Kalvachová)
Výstava obrazů, poskytla náhled do myslí a men-
tálního stavu terezínských Židů. (M. Slavíček)
• Jaké místo si budeš nejvíce pamatovat a z jaké-

ho důvodu?
Nejvíce si budu pamatovat prostory Malé pev-
nosti a to, v  jakých hrozných nelidských pod-
mínkách lidé museli být. (N. Kanrlíková)
Bývalá škola (Muzeum ghetta), nejvíce mě zau-
jaly obrázky od dětí, které se snažily vystihnout, 
jak to tam vypadalo. (T. Fabišková)

Mgr. Zuzana Gellrichová

VÝUKA JAZYKŮ
Chcete se zdokonalit v angličtině?
Rádi byste se naučili další jazyky?

Právě pro Vás je tu 3. ZŠ Rakovník, která se kro-
mě jiného zaměřuje na rozšířené jazykové vzdě-
lávání. Vedle toho, že učíme angličtinu už od 
1. ročníku, mají děti z 5. tříd možnost přihlásit 
se do třídy s rozšířenou výukou jazyků, která 
začíná od 6. ročníku. Pro lepší zdokonalování se 
v jazycích mají studenti této třídy:
• hodiny výuky angličtiny navíc

• možnost přípravy na mezinárodní zkoušky 
angličtiny ve vyšších ročnících

• rozšířenou nabídku dalších jazyků např.  
španělštinu

• speciální jazykové projekty, anglické divadlo, 
klub angličtiny, výukové zájezdy do zahraničí 
apod.

Do této třídy se mohou přihlásit i žáci z  jiných 
škol. Těm, kromě výše zmíněných výhod nabízí-
me komplexní školní areál s jídelnou, zázemím 
pro dojíždějící, několika sportovišti i  snadnou 

docházku do ZUŠ, která je součástí objektu. 
Žáci jsou do třídy vybíráni na základě přijímacího 
řízení. To zahrnuje písemné testy z českého a ang-
lického jazyka v rozsahu učiva 1. stupně ZŠ. Zájem-
ci mohou podávat přihlášky do 28. dubna 2023.

Přijímací zkoušky se letošním roce konají ve 
středu 3. května 2023. Další informace včetně 
přihlášky najdete na:
https://www.3zsrako.cz/47-trida-s-rvj.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A KONZULTACE PRO RODIČE

Milí sousedé, Základní škola mistra Jana Husa 
v rakovnické Wintrově ulici 747 a její ředitelka 
Ivana Cabrnochová vám přeje hezké jaro! Ráda 
bych se s vámi podělila o novinky z naší školy 
a napsala něco o plánech na další týdny.
Březen byl pro nás především obdobím, kdy 
u nás probíhají dny otevřených dveří a konzul-
tace pro ty rodiče, kteří mají zájem o zápis dětí 
do naší školy. Připravili jsme ještě dva termíny 
dnů otevřených dveří – 23. 3. a 13. 4.  , vždy 
od 15 do 17 hodin. Přijít ale můžete i jindy po 
individální dohodě. Zápis do prvního ročníku 

proběhne dne 20. 4. od 15 do 18 hodin. Pře-
stupy do vyšších ročníků a zápisy mimo uve-
dený termín řešíme individuálně – stačí zavolat 
ředitelce Ivaně na číslo 724 040 285. Jsme tu 
pro vás, nebojte se s námi spojit a poradit se 
o správném postupu.
Ve Wintrově 747 se děti od prvního ročníku učí 
angličtinu tři hodiny týdně s absolventkou obo-
ru přírodní vědy a učitelství na Brookes Universi-
ty Oxford. Hlavním tématem nejen v hodinách 
cizího jazyka byl v březnu vesmír. Sledovali jsme 
konjunkci Venuše s Jupiterem a povídali jsme 
si o polární záři, která se objevila i nad naší re-
publikou. Chystáme se na výlet do pražského 
planetária, kde se o těchto jevech dozvíme více 
informací. S hvězdami, planetami a družicemi 
jsme se potkávali napříč všemi předměty – od 
kreslení až po matematiku. Zkusili jste někdy 
spočítat všechny hvězdy na obloze? My jsme 
se o to aspoň pokusili :-)

Pravidelně chodíme plavat, občas i dvakrát týd-
ně. Děti dělají obrovské pokroky a pohybují se 
v bazénu doslova jako ryby ve vodě. Nakoupili 
jsme květiny, květináče, zeminu a nářadí, aby-
chom dali do pořádku zahrádku okolo naší školy. 
Až k nám přijdete příště, najdete tu jak kvetoucí 
rostliny, tak třeba bylinkový záhon.

Škola MJH
Rakovník
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KOMÍNÍCI V BRNĚ OPĚT NA BEDNĚ

Ve dnech 1. 3.–3. 3. 2023 opět proběhl již XI. roč-
ník Mistrovství České republiky s mezinárodní 
účastí v oboru vzdělání kominík, jejímž vyhla-
šovatelem je Moravské kominické společenstvo 
a které bylo tradičně pořádáno u příležitosti Sta-
vebního veletrhu Brno.
Soutěž je zařazena do Přehlídky České ručičky 
2022. Organizátorem akce je Střední škola sta-
vebních řemesel Brno-Bosonohy, příspěvková 
organizace.

Mezi soutěžícími byl opět i dvoučlenný tým ko-
minických učňů z ISŠ Rakovník, pro které byla le-
tošní účast IV. ročníkem. Tentokrát v té historicky 
nejmladší sestavě a to Ondřej Hort z 2. ročníku 
a David Čermák z 1. ročníku.
Do Brna jsme se opět velice těšili.
Pro přípravu na soutěž jsme využili každé příle-
žitosti si možné úkoly vyzkoušet přímo realizací 
v praxi.
Soutěže se účastní dvoučlenná družstva, která 
jsou tradičně obsazována dvojicí těch nejlep-
ších učňů z jednotlivých škol. Letošního roční-
ku se za kominíky zúčastnilo 6 družstev, z toho 
jedno družstvo ze Slovenska. Opět zástupci ně-
kterých škol chyběli, což je škoda. Náš tým byl 
už na první pohled tím nejmladším a nejméně 
zkušeným týmem celého klání.
Opět se soutěžilo jak v dovednostních disciplí-
nách, tak ve znalosti předpisů v oblasti kominic-
tví, stavebnictví, požární ochrany i BOZP. Hlavní 
část tvořily dovednostní disciplíny. V letošním 
ročníku bylo úkolem jednotlivých družstev 
předvést stavbu moderního systémového zdě-
ného keramického komína s realizací dodateč-
ného sopouchového dílu, sestavení plastové 
spalinové cesty a montáž třívrstvého nerezové-
ho komína v různých modifikacích.
Jako již tradičně, porota velmi intenzivně a přís-
ně sledovala soutěžní klání. Hodnotila jak kvali-
tu provedení, dodržování technologických po-
stupů tak dodržování předpisů BOZP. Vzhledem 
k celkové vyrovnanosti výkonů to neměla určitě 
jednoduché.
Při pátečním vyhlašování výsledku jsme velmi 
netrpělivě očekávali výsledek. Nakonec jsme 

dosáhli krásného třetího místa. Vzhledem ke 
zkušenostem a věku ostatních týmů jsme po-
dali skvělý výsledek. Žádný sportovní či soutěžní 
tým po omlazení ligu nevyhrál.
Velký dík opět patří celému vedení naší školy, 
které nám vytvořilo podmínky a podpořilo nás 
v našem snažení a také i všem kolegům a ko-
legyním, kteří nás podpořili a umožnili nám se 
připravit.
No a co závěrem? Příští rok budeme o něco star-
ší a zkušenější a opět se popereme o to nejlepší 
umístění. Ještě nám do sbírky chybí druhé místo.

Ing. Josef Melč – učitel odborných předmětů 
a odborného výcviku

ISŠ
Rakovník

A  ještě jedna důležitá zpráva pro rodiče: od 
září letošního roku otevřeme to, na co se často 
ptáte – nultý ročník ZŠ. Máte-li zájem o to, aby 
se vaše dítě připravovalo na povinnou školní 
docházku v malém kolektivu a s výrazně indivi-
duálním přístupem, kontaktujte ředitelku nebo 
sledujte náš facebook a webové stránky.
Proč by měly vaše děti chodit k nám? Sídlíme 
v krásně zrekonstruované vile v klidné části Ra-
kovníka. Volíme individuální respektující přístup 
ke každému dítěti. Máme velmi malý počet dětí 
ve třídě, díky čemuž má učitel dostatek času na 
každého žáka. Pracujeme ve věkově smíšených 
skupinách a vedeme děti ke vzájemné toleranci.
Přeji vám hezké jaro a těším se na vás.

Ivana Cabrnochová,
ředitelka ZŠ mistra Jana Husa v Rakovníku

MASOPUSTNÍ VESELÍ

Ve středu 22. 2. se již od rána linula chodbami 
mateřské školy vůně čerstvě upečených koláčků 
a usmažených koblížků. Jako již tradičně každý 
rok, jsme s dětmi uspořádali masopustní vese-
lici. Nechyběly rozličné masky, soutěže, tanec, 
a především masopustní kapela v podání paní 
učitelek a dětí z MŠ. S veselými písničkami a ko-
šíky plnými dobrot jsme obešli všechny třídy, 

takže si s námi mohli ma-
sopust užít i žáci a paní 
učitelky ze školy. Velké 
poděkování posíláme ro-
dičům, kteří nám přispěli 
vlastnoručně upečenými 
dortíčky a sušenkami.

Za MŠ 
Bc. Petra Benešová 
a Mgr. Jana Rajská

Střední škola
Základní škola

a Mateřská škola 
Rakovník
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Městská knihovna Rakovník

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
7. 3.–15. 4. 2023

LISTUJ SVĚTEM
Putovní výstava prezentuje výtvarně zají-
mavé polské knihy pro děti vydané v českém 
překladu v posledních letech. Výstava zamě-
řená na školní kolektivy rodiče s dětmi. Na 
této výstavě čeká mnoho odpovědí na zví-
davé dětské otázky.

18. 4.–11. 6. 2023
KAREL HAVLÍČEK BOROVSKÝ
Výstava ve spolupráci s Národním muzeem 
v Praze připomíná zajímavý život význam-
né postavy našeho literárního i politické-
ho života. Karel Havlíček Borovský, vlastním 
jménem Karel Havlíček, byl český novinář, 
spisovatel, básník a politik. Je považován za 
zakladatele české žurnalistiky, satiry a literár-
ní kritiky. Literárně bývá řazen do realismu, 
politicky pak patří k druhé generaci národ-
ních buditelů.

JE TO TADY
Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,

od úterý 2. května budou PŮJČOVNY MĚSTSKÉ KNIHOVNY (dětské oddělení i oddělení pro dospělé čtenáře)
UZAVŘENY z důvodu STĚHOVÁNÍ do nových prostor, do domů na rohu Husova náměstí.

Zásobte se knihami na čtení včas. Výpůjčky budou po dobu uzavření knihovny automaticky prodlouženy.

ČTENÍ NÁS MĚNÍ
ANEB HURÁ DO KNIHOVNY

Uvedený text vyzýval školní kolektivy či skupiny 
žáků k natočení krátkého video spotu na téma 
čtení, knihy, knihovna, radost ze čtení…
Do konce února se v knihovně sešlo celkem de-
vět krátkých spotů z 1. ZŠ a z 3. ZŠ v Rakovníku. 
Osm videí bylo animovaných, jeden spot byl 
hraný, nebo spíše povídavý. Animovaná dílka 
bez jakéhokoliv textu nebo komentáře byla 
krátká, cca 20 sekund, pracovalo na nich vždy 
několik vybraných žáků a bylo vidět jednotné 
vedení paní učitelek. Video s číslem 9 bylo ko-
lektivní prací celé jedné třídy.
Knihovnická porota se rozhodla neudělit žád-
nému z poslaných spotů prvenství či speciální 
uznání. Za svou snahu dostali všichni, kdo na 
spotech pracovali, drobnou odměnu a rozhod-
ně si zaslouží poděkování za práci a za snahu 
přispět k propagaci čtení.

Milena Křikavová

KUFROVÁNÍ SE ČTVRŤÁKY 2023
Jaká tajemství skrývají staré kufry a  co čeká 
čtvrťáky, když je otevřou?
Celotýdenní hra pro žáky 4. tříd rakovnických 
škol byla určena kolektivům, které se v ní utkali 
o vítězství, o Noc s Andersenem. Vítězná třída, 
která nasbírala ve hře nejvíce bodů, získala na 
slavnostním vyhlášení 15. 3. 2023 symbolický 
klíč od dětského oddělení, ve kterém stráví 
neopakovatelné chvíle při celostátní akci Noc 
s Andersenem.
Při hře Kufrování prošli žáci během dvou hodin 
knihovnou od sklepa po půdu a  plnili zada-

né úkoly, které se skrývaly ve starých kufrech. 
K úkolům se žáci dostávali přes složité kódování 
zámků na kufrech a věřte, že už tento úkol dal 
žákům pěkně zabrat. Celý týden vládla v domě 
na Husově náměstí skvělá nálada. Odhodlání 
čtvrťáků získat co nejvíce bodů, touha zvítězit, 
napětí, přemýšlení, bystrost, znalosti, fanta-
zie, ale i smích a radost ovládly sídlo městské 
knihovny, kde je umístěno dětské oddělení.
Vítězným kolektivem letošního Kufrování, 
s právem strávit noc v knihovně, se stala tří
da 4. A z 3. ZŠ v Rakovníku.

Letos bylo Kufrování, a také bude (31. 3.) i sa-
motná Noc s Andersenem, naposledy v prosto-
rách na náměstí, příští rok uvidíme, kam se dají 
ukrýt staré kufry se zapeklitými úkoly. Věříme, že 
se společně se všemi knihami do nových prostor 
přestěhují i knihovničtí skřítkové a pomohou 
nám dál vymýšlet spoustu akcí a zábavy pro 
děti. Moc se na to těšíme.

Milena Křikavová
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Kulturní centrum

KONCERTY/DIVADLA:

SOBOTA 1. 4.
KULTURNÍ CENTRUM A TYLOVO DIVA-
DLO 20.00 – 03.00
XVIII. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA 
RAKOVNÍKA
• MOON DANCE ORCHESTRA MARTI

NA KUMŽÁKA
Sólisté: Dasha, Naďa Wepperová, Dušan Ko-
llár, Michal Cerman
• CIMBÁLOVÁ MUZIKA SAŠI VRÁBELA
• BRASS BAND
• VÁCLAV TOBRMAN
• HONZA ROUŠAR
• DJ HONZA LADRA
• FOTODROID
• BAR BOHEMIA
• MODERÁTOŘI MARCELA TOMČÍKO

VÁ A ONDŘEJ LECHNÝŘ
• KVĚTINOVÁ VÝZDOBA GABRIELA 

POLCAROVÁ

PONDĚLÍ 3. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.00
OSM EUR NA HODINU
Zběsilá komedie o sobectví i štědrosti.
Hrají: Martin Zounar, Martin Kraus, Martina 
Randová / Daniela Šinkorová, Antonín Pro-
cházka / Zbyšek Pantůček. Režie: Antonín 
Procházka
Divadelní předplatné – Zábavná řada 7

Cena vstupenky 650 Kč, 
zbylé vstupenky v pokladně KC, tel. 313 512 997

SOBOTA 8. 4.
DŮM OSVĚTY 7.30 – 11.30
48. ROČNÍK SETKÁNÍ SBĚRATELŮ 
PIVOVARSKÝCH SUVENÝRŮ
ETIKET, TÁCKŮ, SKLA, PLECHOVEK, ÚČTE-
NEK…

PÁTEK 14. 4.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
ANNA K. AKUSTICKY

Vstupné: 550 Kč

SOBOTA 15. 4.
KULTURNÍ CENTRUM 16.00
PYŽAMOVÝ BÁL
Program: Kapela The Smallpeople, žáci 3. ZŠ, 
TO ZUŠ Rakovník, MŠ Klicperova,  
MŠ Průběžná

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 16. 4.
KULTURNÍ CENTRUM 10.00
NEZBEDNÝ BAKALÁŘ – 42. ROČNÍK 
MEMORIÁLU DR. VÁCLAVA ČERNÉHO
Postupové soutěže: Jun-I-E-STT,  
Jun-I-E-LAT, Jun-II-E-STT, Jun-II-E-LAT,  
Dospělí-E-STT, Dospělí-E-LAT, Jun-I-D-STT, 
Jun-I-D-LAT, Jun-II-D-STT, Jun-II-D-LAT,  
Jun-II-C-STT, Jun-II-C-LAT, Dospělí-D-STT, 
Dospělí-D-LAT, Dospělí-C-STT,  
Dospělí-C-LAT, Mládež-D-STT, Mládež-D-LAT, 
Mládež-C-STT, Mládež-C-LAT

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 21. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.00
VZHŮRU ZA HVĚZDAMI!
Nová show skupiny SCREAMERS, uvidíte 
skvělé taneční kreace, skeče, činoherní scén-
ky a živý zpěv. To vše v dech beroucích kos-
týmech a výpravné scéně.

Vstupné: 350 Kč
zbylé vstupenky v pokladně KC, tel. 313 512 997

PÁTEK 21. 4.
DŮM OSVĚTY 20.00
JAMARON – GENERACE TOUR

Vstupné: 200 Kč

SOBOTA 22. 4.
DŮM OSVĚTY 20.00
VTÍPEČKY SE ZELÍM
Stand-up show

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 23. 4.
KULTURNÍ CENTRUM 14.00
DĚTSKÝ KARNEVAL Z POHÁDKY  
DO POHÁDKY
Honza Ladra, Myšák Eda, Princezna Týnka 
a Žabák Standa

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 30. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.00
Edward Taylor
HLEDÁM ŽENU, NÁSTUP IHNED
Bláznivá komedie, která se strhne kolem jed-
né malé, ale nutné lži.
Hrají: Marek Adamczyk, Marta Dancingerová, 
Nela Boudová, Henrieta Hornáčková / Domi-
nika Býmová, Josef Carda / Karel Vlček, Vlas-
ta Žehrová. Divadlo PALACE Praha

DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2022/2023

KINO:

STŘEDA 5. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
BUĎ CHLAP
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 96 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 6. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
TŘI MUŠKĚTÝŘI: D’ARTAGNAN
Dobrodružný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 123 minut.

Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 7. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
BUĎ CHLAP

SOBOTA 8. 4.
TYLOVO DIVADLO 13.00
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 92 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 8. 4.
TYLOVO DIVADLO 15.00
TŘI MUŠKĚTÝŘI: D’ARTAGNAN

SOBOTA 8. 4.
TYLOVO DIVADLO 18.00
DUNGEONS & DRAGONS:  
ČEST ZLODĚJŮ
Fantasy/dobrodružný. Přístupný bez omeze-
ní, s českým dabingem, 134 minut.

Vstupné: 150 Kč

ÚTERÝ 11. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
TŘI MUŠKĚTÝŘI: D’ARTAGNAN

STŘEDA 12. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
PAPEŽŮV VYMÍTAČ
Horor. Nepřístupný do 15 let, s českými ti-
tulky.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 15. 4.
TYLOVO DIVADLO 13.00
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 92 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 15. 4.
TYLOVO DIVADLO 15.00
BUĎ CHLAP

SOBOTA 15. 4.
TYLOVO DIVADLO 18.00
DUNGEONS & DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ
Fantasy/dobrodružný. Přístupný bez omeze-
ní, s českým dabingem, 134 minut.

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 17. 4.
TYLOVO DIVADLO 10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO 
SENIORY
OSTROV

Komedie/romantický. Nevhodný do 12 let, 
v českém znění, 100 minut.

Vstupné: 80 Kč

STŘEDA 19. 4.
TYLOVO DIVADLO 17.00
DUNGEONS & DRAGONS:  
ČEST ZLODĚJŮ

ČTVRTEK 20. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
MAFIA MAMA
Akční/komedie. Nepřístupný do 15 let, s čes-
kými titulky, 101 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 22. 4.
TYLOVO DIVADLO 13.00
MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 79 minut.

Vstupné: 130 Kč
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SOBOTA 22. 4.
TYLOVO DIVADLO 15.00
INVALIDA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v původním 
znění, 100 minut. Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 22. 4.
TYLOVO DIVADLO 18.00
MAFIA MAMA

NEDĚLE 23. 4.
TYLOVO DIVADLO 10.00
SUPER MARIO BROS. VE FILMU

NEDĚLE 23. 4.
TYLOVO DIVADLO 13.00
65
Sci-fi. Nevhodný do 12 let, s českými titulky.

Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 25. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
MAFIA MAMA

ČTVRTEK 27. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
BUĎ CHLAP

PÁTEK 28. 4.
TYLOVO DIVADLO 17.00
SHAZAM! HNĚV BOHŮ
Komedie/fantasy. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 131 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 29. 4.
TYLOVO DIVADLO 10.00
MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 79 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 29. 4.
TYLOVO DIVADLO 13.00
SUPER MARIO BROS. VE FILMU

SOBOTA 29. 4.
TYLOVO DIVADLO 15.00
INVALIDA

PŘIPRAVUJEME:
 7. 5. UŽ TĚ MÁM DOST 

předplatné 2022/2023
 16. a 17. 5 KARLÍK A TOVÁRNA NA ČOKOLÁDU 

8.30 a 10.00 (pro MŠ a ZŠ)
 16. 5. KARLÍK A TOVÁRNA NA ČOKOLÁDU 

16.30 a 18.30 (pro rodiče a přátele)
  Taneční pohádka ZUŠ Rakovník
 27. 5. KONŠELSKÝ TUPLÁK: Lucie Revival, 

Fast food orchestra, Hromosvod
 31. 5. SPOLEČENSTVO VLASTNÍKŮ 

Divadelní předplatné – Zábavná řada 7

Muzeum T. G. M.

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 16. 4. 2023
HÁJKOVA KRONIKA ČESKÁ
Výstava vzácných tisků ve spolupráci s Klá-
ra květiny s. r. o. u příležitosti 480. výročí od 
vydání

OD 20. 4. DO 11. 6. 2023
JAN NOVOTNÝ
Malované a kreslené obrázky
Vernisáž 20. 4. v 16 hodin

MANSARDA

DO ČERVNA 2024
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ
Unikátní nálezy královských klenotů 
z období stěhování národů ze středních Čech

GALERIE SAMSON CAFEÉ

DO 7. 4. 2023
MARTINA KULATÁ – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů rakovnické rodačky

OD 14. 4. DO 26. 5. 2023
JITKA KŮSOVÁ
MEZI DVĚMA SVĚTY
Výstava obrazů

25. 4. 2023 OD 16.00
PŘEDNÁŠKA
Petra Neumannová
BACHOVY ESENCE A JEJICH VYUŽITÍ

AKCE V RAKOVNÍKU
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 2023

13. 4. 2023
SÁL DR. SPALOVÉ OD 17.00
prof. PhDr. Eduard Droberjar, Ph. D.:
FENOMÉN MIGRACÍ DOBY STĚHO-
VÁNÍ NÁRODŮ

26. 4. 2023
SÁL DR. SPALOVÉ OD 17.00
PhDr. Naďa Profantová:
SÁMOVI KUPCI. DÁLKOVÉ KONTAK-
TY V 7. STOLETÍ A KNÍŽECÍ POHŘEB 
V LEDVICÍCH

27. 4. 2023 OD 16.00
Sál Dr. Spalové
Křest publikace
KRÁLOVSKÉ KLENOTY ZE MŠECE 
A ŘEVNIČOVA – UNIKÁTNÍ NÁLEZY 
Z OBDOBÍ STĚHOVÁNÍ NÁRODŮ ZE 
STŘEDNÍCH ČECH
spojený s autogramiádou a komentovanou 
prohlídkou výstavy záhada zlatých šperků

POBOČKY MUZEA T. G. M.

DO 3. 9. 2023
MUZEUM T. G. MASARYKA V LÁNECH
MASARYKOVI V AMERICE
výstava

2. 4. 2023 10.00 – 16.00
MUZEUM T. G. MASARYKA V LÁNECH
VELIKONOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA
Tradiční prodejní výstava jarních a veliko-
nočních dekorací v muzeu

JARNÍ TVOŘENÍ
spojené s hledáním velikonočních kraslic:

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ
1. 4. od 9.00 do 13.00
2. 4. od 13.00 do 17.00
6. 4. od 8.00 do 16.00
7. 4. od 8.00 do 16.00
8. 4. od 9.00 do 13.00
9. 4. od 13.00 do 17.00

DO 14. 5. 2023
MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ
PALIČKOVANÁ KRAJKA VE ČTYŘECH 
ROČNÍCH OBDOBÍCH
Kroužek Paličkování DDM Rakovník
Doprovodný program – praktické ukázky 
paličkování:
2. 4. 2023 od 13.00 do 17.00
5. 4. 2023 od 13.00 do 16.00
12. 4. 2023 od 13.00 do 16.00
15. 4. 2023 od 10.00 do 12.00
19. 4. 2023 od 13.00 do 16.00
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Rabasova galerie

NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 16. 4. 2023
VLADIMÍR SVOBODA
MOŘE – obrazy

20. 4 – 25. 6. 2023
INGRID RAČKOVÁ, 
DAVID SUCHOPÁREK
Panta rhei
Sklo
vernisáž 20. 4 2023 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 7. 5. 2023
JAN KAVAN
Sestrojenci a Nalezenci – grafika

HEROLDOVA SÍŇ

20. 4. 2023 OD 19 HODIN
6. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY
ADAM SKOUMAL
klavír

18. 4. 2023 V 17.00
MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ
KLUB CESTY ZA POZNÁNÍM
Mgr. Zuzana Pavlovská, Ph.D.:
Volba mezi životem a smrtí.
Česká židovská emigrace 1938/1939

22. 4. 2023
MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ
KLUB CESTY ZA POZNÁNÍM
Vycházka po méně známých místech a zá
koutích: Anežský klášter, zahrada (bez pro-
hlídky Národní galerie), Novomlýnská věž, 
kostel sv. Klimenta, kostel sv. Petra.
Sraz před Palladiem na náměstí Republiky 
v 10.30 hodin – vycházka s průvodcem PhDr. 
Jiřinou Chrastilovou (časový předpoklad 2 ho-
diny). V případě zájmu se, prosím, přihlaste 
v pokladně muzea, kde se bude také vybírat 
poplatek ve výši 60 Kč. Doprava individuální.

5. 4. 2023 OD 17.00
MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ
SOUTĚŽ O NEJHEZČÍHO A NEJCHUT-
NĚJŠÍHO VELIKONOČNÍHO BERÁNKA

DO 16. 4. 2023
MUZEUM JESENICE
WERNER KAUER
Obrazy z Jesenice ve vzpomínkách

OD 20. 4. DO 11. 6. 2023
MUZEUM JESENICE
PŘÍRODA ZDÁLKY A ZBLÍZKA
Obrázky Báry Bestové a Jana Kobyláka

7. 4. 2023 10.00 – 15.30
MUZEUM JESENICE
VELIKONOCE V MUZEU
Ukázky zdobení kraslic, pletení pomlázky, 
velikonoční ochutnávka, tvoření pro děti, 
hudba

13. 4. 2023 17.00
MUZEUM JESENICE
PŘEDNÁŠKA
RNDr. PhDr. Markéta Šantrůčková, Ph. D.:
Komponovaná krajina v okolí Petrohradu

VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

DO 2. 4. 2023
VIKTOR SÝKORA
Vědecká fotografie

6. 4.–18. 6. 2023
JOSEF DUCHOŇ
Dřevořezy
vernisáž 6. 4 2023 od 16 hodin

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

KLUB SBĚRATELŮ PIVNÍCH ETIKET
vás zve na

BURZU PIVNÍCH ETIKET

sobota 8. 4. 2023 
DŮM OSVĚTY v Rakovníku 

8.00 – 12.00 hodin
Vstupné: dospělí 50 Kč/děti zdarma

w
w

w
.r

ab
as

ga
lle

ry
.c

z

http://rabasgallery.cz


18 Radnice | Duben 2023



www.mesto-rakovnik.cz 19

Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, email: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

JARNÍ PRÁZDNINY 2023
Během letošních jarních prázdnin jsme s DDM 
Rakovník opět vyrazili na dvě lyžovačky. Děti 
i jejich rodiče s námi mohli jet na zimní tábor do 
Božího Daru v Krušných horách nebo do Pece 
pod Sněžkou v Krkonoších.

Počasí jsme v Krkonoších měli krásné od neděle 
až do čtvrtka, takže se lyžovalo každý den. Uby-
továni jsme byli v horské chatě Na Muldě, která 
je ve vlastnictví FTVS UK a leží v podstatě na 
jedné ze sjezdovek. Stačilo tedy jen před chatou 
nazout lyže a lyžovat. Ve skiareálu v Peci pod 
Sněžkou jsme vyzkoušeli téměř všechny sjez-
dovky, a když se nelyžovalo, tak si děti užívaly 
zimních radovánek na bobech a kluzácích, při 
dobývání sněhových hradeb nebo při hromad-
ných koulovačkách. Večery jsme trávili hraním 
deskových (Dixit, Tarantule tango) a karetních 
her (Černý Petr, Prší, Žolíky, Kdo to byl?) na chatě. 
Někteří si zahráli i hru Sochy v akci, upletli si ná-
ramek nebo si jen tak povídali. Děti prožily i na-
pětí při dobrodružné hře plné Pokémonů, která 
fungovala jako gamebook. Zažily ale i mnoho 
legrace při hraní pantomimy a luštění tajenky, 
kde slova do tajenky získávaly pojmenováním 
obrázků, které byly rozmístěné po celé chatě.

MASOPUST
V úterý 21. února 2023 bylo Husovo náměstí 
opět plné tradičních i netradičních masopust-
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AKCE PRO VEŘEJNOST

NEDĚLE 2. 4.
NOVOSTRAŠECKÉ KULTURNÍ CENTRUM 
13.00 –17.00
VELIKONOČNÍ JARMARK
S TVOŘIVÝMI DÍLNAMI
výroba velikonočních dekorací

J. Samšuková

STŘEDA 5. 4.
KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY 
SADY 14.00
RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK 
XXVI. ROČNÍK
pěvecká soutěž pro děti MŠ a 1. –4. roč. ZŠ
pořádáno za fin. podpory Města Rakovníka

T. Doležal

STŘEDA 12. 4.
DDM RAKOVNÍK S. K. NEUMANNA 251 
15.00–17.30
SEMINÁŘ DRÁTOVÁNÍ 
DRÁTOVANÝ PTÁČEK
nejen pro děti od 9 let, ale i pro dospěláky
cena: 50 Kč/osoba; v ceně materiál, pomůcky, 
lektorné. S sebou přezůvky.

M. Vondříčková

ÚTERÝ 18. 4.
DŮM OSVĚTY 8.30
STŘEDOČESKÝ TANEČNÍ POHÁR
Taneční soutěž pro skupiny ZŠ, SŠ, střediska 
volného času a dětské domovy.
Prezence od 7.45; přihlášky a info  
na www.ddmrako.cz. Pořádáno za finanční 
podpory Středočeského kraje.

M. Donátová

PÁTEK 28. 4.
ČERMÁKOVY SADY, U ALTÁNU 16.00
ČARODĚJNICKÝ REJ
soutěže, hry a tancování s Katkou Gebharto-
vou z Katevent, opékání špekáčků na grilu

T. Doležal

NEDĚLE 30. 4.
FOTBAL. HŘIŠTĚ NOVÉ STRAŠECÍ 17.00
ČARODĚJNICE S BÁROU LADROVOU
soutěže, hry, tancování, opékání buřtů

J. Samšuková

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN

PÁ–SO 12.–13. 5.
SKRYJE
ZA SKRYJSKÝM TRILOBITEM
dobrodružná výprava ke Skryjským jezírkům 
s přespáním v turistické chatě Skryje, noční 
procházka lesem, pozorování nočního živo-
ta v přírodě, absolvování trasy pochodu Ba-
rrande a trilobit, luštění naučného kvízu
návštěva Památníku Joachima Barranda
hledání zkamenělin na nalezištích ve Skry-
jích, hry a soutěže v cíli turistického pocho-
du Barrande a trilobit, zahájení a zakončení 
v Klubu DDM Rakovník, Čermákovy sady. Za 
finanční podpory Města Rakovníka.  
Cena: 250 Kč (večeře, snídaně, oběd, pi-
tí, vstup, program, doprava). Přihlášení od 
20. března do 3. května 2023 přes klientské 

ních masek a maškar. Začínal tady totiž rakov-
nický masopustní průvod, na kterém jste mohli 
potkat ženicha, medvědáře s medvědem, koby-
lu, ale také mnoho šašků a klaunů, princezen, 
několik pirátů a  sněhuláků a  ze současných 
hrdinů pak Spidermana, Batmana nebo odváž-
ného hasiče. Po krátkém přivítání předvedly 
děti z  folklórního souboru Borůvky všem při-
hlížejícím několik lidových písní a tanců, a po 
nich zpívaly i děti z mateřských škol Klicperova 
a V Parku. Vše sledoval i starosta města Luděk 
Štíbr, kterého všichni přítomní poprosili, aby 
povolil masopustní veselí. Když pan starosta 
povolil a popřál všem mnoho radosti a zábavy, 
odebral se celý průvod ke kostelu sv. Bartolomě-
je a kolem něj pokračoval zpět před rakovnickou 
radnici. Po cestě se zpívalo a muzikanti hráli na 
housle, basu, bubínek či akordeon. Před rad-
nicí se ještě chvíli muzicírovalo a pak došlo na 
popravu Kobyly, kterou pak zase všichni svým 
pokřikem vzkřísili.

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA
Ve středu 22. února 2023 se v Klubu DDM v Čer-
mákových sadech konalo okresní kolo Země-
pisné olympiády kategorií A, B, C i D. Zúčastnili 

se ho žáci 2. stupně základních škol a studenti 
středních škol. Soutěž se skládala ze tří částí: 
písemného testu, práce s  atlasem a  praktic-
kých úkolů, ve kterých si účastníci vyzkoušeli 
třídění a zpracování informací a dat. Vycházeli 
z textu, který měli číst s porozuměním a řešit 
daný problém s využitím různých zdrojů infor-
mací. V nejstarší kategorii D se studenti zabývali 
geografií města a pohybem obyvatelstva v ČR, 
kdy porovnávali a využívali různé mapy, tabul-
ky i grafy. V kategorii C se praktická část týkala 
současného problému požáru v Hřensku, v ka-
tegorii B se žáci zabývali tématem korálových 
útesů a v nejmladší kategorii A soutěžící praco-
vali se Školním atlasem světa, pomocí kterého 
odpovídali na záludné otázky. Do krajského 
kola postoupili první dva nejúspěšnější řešitelé 
okresního kola z každé kategorie.

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA
V pátek 3. března 2023 se v laboratorních učeb-
nách Gymnázia Zikmunda Wintra v Rakovníku 
uskutečnilo okresní kolo chemické olympiády 

kategorie D. Zúčastnilo se ho 7 soutěžících ze 
Základní školy J. A. Komenského v Novém Stra-
šecí, z 2. základní školy v Rakovníku a z Gymná-
zia Zikmunda Wintra v Rakovníku. Po zahájení 
a seznámení soutěžících s pravidly a s harmo-
nogramem začali žáci psát teoretický test. Po 
teoretické části se přesunuli do chemické labo-
ratoře, kde je čekala praktická část, tedy pokus, 
který byl pro zúčastněné velmi zajímavý. Letos 
se mladí chemikové zabývali převážně dusíkem 
a uhlíkem a jejich sloučeninami. Vyzkoušeli si 
rozklad cukrářského droždí, kolorimetrické po-
rovnání zbarvení roztoků a také měli dokázat 
přítomnost bílkovin v roztoku vaječného bílku. 
Nejúspěšnějším řešitelem se stal Jan Vospálek 
z GZW v Rakovníku, který pouze o bod překonal 
Ivetu Veličkovou ze ZŠ JAK z Nového Strašecí. 
Na třetím místě skončil Metoděj Svoboda, opět 
student rakovnického gymnázia
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centrum: https:/ddmrako.iddm.cz/
T. Doležal, M. Donátová, A. Holá

SOBOTA 13. 5.
SKRYJE
POCHOD BARRANDE A TRILOBIT
24. ročník pochodu, pořádá Klub českých tu-
ristů a Muzeum T. G. M. Rakovník

M. Donátová

ČTVRTEK 18. 5.
ČERMÁKOVY SADY U SOKOLOVNY 
8.00–12.00
DNY ORIENTACE V PŘÍRODĚ – WOD

Soutěže v orientačním běhu pro děti ZŠ ko-
nané v rámci WOD 2023. Za finanční pod-
pory Města Rakovníka, ve spolupráci s OK 
Rakovník

T. Doležal

SOBOTA 27. 5.
HUSOVO NÁMĚSTÍ 8.30
ZLATÁ KULIČKA
47. ročník soutěže ve cvrnkání kuliček pro 
děti i dospělé. Pořádáno za finanční podpo-
ry Města Rakovníka + ČPZP

T. Doležal

HLAVNÍ – LETNÍ PRÁZDNINY
1. 7.–3. 9. 2023 – pobytové tábory a akce – 
poslední volná místa

16. 7.–22. 7.
LT TŘÍMANY
všeobecný, 4600 Kč

M. Donátová, T. Doležal

INFO NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

DEN BEZ PAMĚTI A BĚH PROTI DEMENCI OPĚT TAKÉ V RAKOVNÍKU

Protáhnout tělo, zaběhat si a  u  toho podpo-
řit dobrou věc mohou obyvatelé Rakovní-
ka 10. 5. 2023, kdy se uskuteční s podporou 
města Rakovník letošní  Běh proti demenci. 
Seriál charitativních běhů se koná během jara 
a  podzimu ve  městech Středočeského kraje. 
Pořádá ho neziskový Institut Dementia, zamě-
řený na pomoc lidem s Alzheimerovou nemocí 
či demencí a na podporu jejich pečujících rodin 
i blízkých osob. Rakovnický běh bude dlouhý 
4  km, v  17.45 se společně rozcvičíme a  star-
tovní výstřel zazní v 18 hodin, opět na rozcestí 
U sv. Antonína.
Tímto během pokračuje už pátý ročník seriálu, 
který letos zahrnuje celkem 5 prezenčních běhů 
v různých městech Středočeského kraje: Rakov-
ník, Příbram, Mělník, Nymburk a Kolín. Prezenční 
běhy doplňují letos také 2 virtuální, kterých se 
může účastnit úplně každý, kdekoli v místě byd-
liště. „Jde o sportovně-vzdělávací akci, která má 
dvojí účel. Snažíme se využít všech příležitostí, 
jak šířit osvětu o velmi aktuálním tématu de-
mence a veřejnosti přiblížit, že tento syndrom 
se může dotknout každého z nás. Zároveň chce-

me, aby každý z nás udělal něco pozitivního pro 
zlepšení vlastního zdraví i  psychické situace. 
Běh a další aerobní sportovní aktivity jsou totiž 
jedním z mála ověřených prostředků prevence, 
které proti demenci opravdu fungují,“ vysvětluje 
ředitelka Institutu Dementia Veronika Maslíková.
Samotnému běhu bude tradičně předchá-
zet odpolední program od 12 do 15 hodin 

na Husově náměstí, kde budou tentokrát při-
praveny zábavné hry pro rodiny s dětmi, před-
staví se vám různé služby pro seniory, rodinné 
pečující a lidi s demencí a každý zájemce bude 
mít možnost nechat si otestovat svou paměť. Ať 
už potřebujete informace, chcete zjistit, jak je na 
tom vaše paměť nebo chcete jen přijít s dětmi 
za zábavným programem, těšíme se na vás!
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Historie na fotografii
Zdravím všechny čtenáře našeho oblíbeného 
měsíčníku Radnice. A  aby vám měsíc duben 
lépe utekl, mám pro vás dvě otázky. Kdo to ví, 
ten mi odpoví. Nevíte, kde v Rakovníku bydlel 

„uhlobaron“ Rozembaum? Nevíte, ve kterém 
roce se mezi ulicí Martinovského a Husovým 
náměstím začala stavět prádelna, později vý-
robna cukrového zboží a ještě později diskotéka 
Pralinka? Děkuji všem za jakoukoliv informaci.
Od 15. února do 28. února 2023 jsem od vás obdr-
žel 380 vyluštění. Na místě prvním s 360 hlasy i na-
dále zůstává obrázek č. 4. Na snímku je zobrazena 
obec Čistá se svojí nezvykle postavenou školou. 
Na místo druhé se s 321 hlasy dostal snímek č. 1. 
Na snímku je vyfocena zvláštní střecha zvoničky 
na našem hřbitově. Na místo třetí se přesunul sní-
mek č. 2, který dostal 320 hlasů. Na snímku je záběr 
na vystavené fotky fotoklubu Amfora o rakovnic-
kém posvícení. Poslední místo zůstává snímku č. 3, 
který obdržel 290 hlasů. Na snímku je zachycen 
rodák z Pavlíkova pan malíř Jiří Anderle.
Od 1. března do 13. března jsem od vás obdržel 
503 vyluštění. První místo s 486 hlasy dostal sní-

mek č. 3. Na snímku je vyfocena bývalá známá 
rakovnická postava pan Václav Laňka, velice zná-
mý ochránce přírody a velice úspěšný vedoucí 
botanické zahrady mezi Rakovnickým potokem 
a nádražím ČD v Rakovníku.
Druhé místo obsadil se 473 hlasy snímek č. 1. 
Na tomto snímku jde před prádelnou u Huso-
va náměstí bývalá rakovnická postava „baron“ 
Rozembaum. Dnes je v této budově ubytovna.
Třetí místo s 471 hlasy patří snímku č. 4. Na tom-
to starém snímku je záběr na starou část obce 
Roztoky v popředí s řekou Berounkou. V  levé 
části snímku je vidět nynější továrna Permon 
Roztoky.
Poslední místo náleží snímku č. 2, který dostal 
360 hlasů. Jde o pohled na bývalou Petrovcovu 
vilu v ulici Dukelských hrdinů. Na jejím místě je 
dnes známá prodejna Gajer.
Vylosovaným výhercem se stává paní Rohlová 
z Petrovic č. 19. Blahopřeji jí a žádám ji, aby si 
svoji výhru vyzvedla během dubna 2023 v Měst-
ském informačním centru na Husově náměstí 
v Rakovníku.

Nápověda pro dubnovou Radnici:
1 – Malý Němec
2 – Sláva Trojanům
3 – Bývalý Maďar
4 – Boudy se klátí nakřivo
Fotografické výstavy na našem okrese – 
duben 2023:

SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Pavel 
Nejman – Amfora
SZeŠ  – výstavní síň „Na Schodech“  – Jaromír 
Kučera – Amfora
Městys Pavlíkov – Petr Erbák

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího sloso-
vání. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

Křižovatka ulic Libertinova, Malcova a Dukelských hrdinů. Foto Hvězda, 2003Křižovatka Na Váze – Ottova z 1. čsl. brigády. Foto neznámý autro, 1960

Hlavní cesta V Jamce. Foto Hvězda, 2005 Pohled z nového pavilonu nemocnice na město. Foto hvězda, 1987

Zveme dorostenky a ženy na nácvik sokolské skladby
„V rytmu srdce“ od dubna
Kontakt: Dagmar Erbáková dasaerbakova@gmail.com, tel. 777 895 908
Skladba k nahlédnutí na: sokol.eu _projekty_všesokolský slet_V rytmu srdce
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2. Kdepak to jdou tito brigádníci? Foto Krečmar, 50. léta

3. Poznáte bývalého Amforáka? Foto Hvězda, 1996 4. O jaké údolí na východ od Rakovníka tu jde? Foto Hvězda, 90. léta

1. Kdepak se to bourá? Foto Hvězda, 1978

Koně na náměstí. Foto Hvězda, 1990 Prostor vybourané ulice Klicperova a U Sedmi zlodjů (ČS. Legií) s přípravou 
na stavbu harmoniky. Foto Pavel Polák, 1966
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